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Teleki Pál miniszterelnök :
közvélemény meg lehet nyugodva, 

a nemzet bízzék, dolgozzék 
és engedelmeskedjék

Hazaérkeztek a magyar államférfiak a müncheni konferenciáról
A világ- érdeklődésének előterében áll a három állam 
megbeszélése — Az olasz sajtó szerint Magyarországnak 
az új Európában hagyományaihoz méltó helye lesz — 
Belgrádi hír szerint Románia aggodalommal figyelte

a müncheni találkozót
Szovjet ultimátum Törökországnak?

Hivatalos török körök cáfolják^a hírt
Budapest, július 11. A Keleti pá­

lyaudvar érkezési oldala ma reggel 
zászlódíszbe öltözött. A gyönyörűen 
feldíszített előcsarnokban a magyar 
nemzetiszínű zászlók s a Németbiro­
dalom és Olaszország lobogói hirdet­
ték a nap ünnepi jelentőségét.

A bíborszőnyegekkel és virágokkal 
feldíszített várócsarnokba ezalatt egy­
másután érkeztek a képviselők és a 
felsőház tagjai. Kijött a miniszterel­
nök és külügyminiszter fogadására az 
olasz követ a követség főtisztviselői­
vel és a német követség több tisztvise­
lője. Megjelentek a honvédség és a 
főváros képviselői.

A kormány tagjai közül elsőnek 
Reményi Schneller Lajos pénzügymi­
niszter jelent meg. Nyolc óra előtt 
néhány perccel megérkezett a többi 
miniszter is. A miniszterekkel szem­
ben az olasz és német diplomaták he­
lyezkedtek el. A miniszterek mögött 
az államtitkárok és a minisztériumok 
főtisztviselői, a diplomaták mögött a 
képviselőház és a felsőház tagjai vár­
ták a miniszterelnök különvonatát. — 
Megjelent ifjabb Horthy István mi­
niszteri osztálytanácsos, a MÁV elnö­
ke is a különvonat fogadására,

Félkilenc előtt néhány perccel meg 
szólalt a megafon:

— A különvonat érkezik!
Máris begördült az első sínpárra a 

három termeskocsiból álló külön vo­
nat. Az összegyűlt előkelőségek lel­
kes éljenzéssel fogadták a vonatot, — 
amelynek ajtajában gróf Teleki Pál 
miniszterelnök intett mosolyogva a 
fogadására megjelenteknek. A minisz­
terelnök frissen leugrott a kocsi lép­
csőjéről. Utána Erdmanssdorf Ottó, a 
Németbirodalom budapesti követe és 
gróf Csáky István külügyminiszter lé­

pett le a kocsiból. Keresztes-Fischer 
jrerenc belügyminiszter is a miniszter­
elnök küi önvonatán érkezett. O mar 
Kelenfölden beszáíít a különvonatba, 
hogy üdvözölje a hazatérő miniszter- 
elnököt és külügyminisztert.

A politikai élet megjelent előkelő­
ségei hatalmas éljenzéssel fogadták 
gróf Teleki Pált és gróf Csáky Istvánt 
A miniszterelnök ezután mosolyogva 
kezetlogott a megjelent előkelőségek­
kel és meghallgatta báró Vay László­
nak, a Magyar Elet Pártja elnökének 
üdvöző szavait.

— A Magyar Élet Pártjának meleg 
szeretetét és őszinte üdvözletét tol­
mácsolom N agyméltóságodnak és gróf 
Csáky István külügyminiszternek — 
mondotta báró Vay László — abból 
az alkalomból, hogy a baráti német 
birodalomban tett látogatásról és az 
ez alkalommal folytatott tanácskozás­
ról hazaérkeztek.

— Őszinte örömmel és megnyug­
vással tölt el bennünket, hogy ma, — 
amikor német olasz barátaink össze­
törték a trianoni és a versaillesí bi­
lincseket s igazságos jóvátétel jegyé­
ben a népek kölcsönös megértésén 
alapuló új Európának kialakításán fá­
radoznak, ezekben a sorsdöntő idők­
ben nagyméltóságtok, mint ennek a 
sokat szenvedett csonka országnak 
szószólói, a baráti kapcsolatok szel­
lemében tárgyalják és tárgyalták meg 
a Németbirodalom és az olasz nemzet 
képviselőivel a jövő nagy kérdéseit.

— Különösen nagy örömünkre szol­
gált, hogy e nagy horderejű tanácsko­
zások alkalmával nagyméltóságtok a 
Németbirodalom vezére és kormánya 
részéről olyan meleg és ünnepélyes 
fogadtatásban részesültek.

A miniszterelnök válasza az üdvözlésre
Gróf Teleki Pál miniszterelnök a | hogy nemcsak a párt részéről, hanem 

szívélyes üdvözlő szavakra röviden 1 az egész magyarság részéről a ma­
válaszolt: I áyarok nevében történik. Mi a leges-

— Kedves barátaim! Köszönöm ezt 1 legmelegebb fogadtatásban részesül-
ííHzimolV#>t 11 dv veszek.

kancellár részéről, Ciano gróf részé­
ről és mindazok részéről, akikkel ta­
lálkoztunk. Azt hiszem, az a közös 
kommüniké, amelyet kiadtunk, min­
denkit meggyőzhet a barátság mély­
ségéről, amely a három nemzet és a 
három ország között van, amely ba­
rátság, ha egyáltalán még elmélyül­
het, akkor még elmélyült ez alkalom­
mal,

—- Ez azonban kötelességeket is ró 
a nemzetre, azokat a kötelességeket, 
hogy ne sokat beszéljen, hanem bíz­
zék, dolgozzék és engedelmeskedjék.

— Ezzel jöttem haza.
Gróf leleki Pál miniszterelnök ez­

után elbeszélgetett minisztertársaival 
és a német és olasz követség tagjai­
val. Azután gróf Csáky István kül­
ügyminiszterrel együtt visszatért a 
várócsarnok ajtajához, elbúcsúzott a 
német és olasz követtől és Bartha Ká­
roly honvédelmi miniszterrel autójá­
ba ült,

A teret körülvevő hatalmas tömeg 
lelkes éljenzéssel, kendő- és zászló- 
lobogtatással búcsúzott a miniszterel­
nöktől.

A miniszterelnök a Kormányzónál
Budapest, július 11. Gróf Teleki 

Pál miniszterelnök ma délelőtt félti­
zenegykor, Németországból való meg­
érkezése után a miniszterelnökségről

áthajtatott a királyi Várba, hogy a 
Kormányzónak jelentést tegyen a 
müncheni útról.

Gróf Teleki Pál:
A magyar közvélemény meg 

lehet nyugodva
Gróf Teleki Pál miniszterelnök 

Münchenből való hazaérkezésekor fo­
gadta a Magyar Távirati iroda mun- 
.katársát s a következő nyilatkozatot 
tette;

— Németországi Htunkról mind én, 
mind a külügyminiszter a legjobb be­
nyomásokkal tértünk vissza. A német 
vezér és kancellár Ribbentrop külügy­
miniszter jelenlétében fogadott engem 
és a külügyminisztert. Olaszországot 
gróf Ciano külügyminiszter képvisel­
te a megbeszélésen.

— Rendkívül nagyrabecsülöm, hogy 
a német nép vezére a birodalom élet­
halál harcának folyamán, egy újabb 
erőpróba küszöbén időt szakított ma­
gának arra,hogy meghallgasson ben­
nünket és hogy megismerkedj ék egyes 
magyar vitális problémákkal. A két 
és háromnegyed óra hosszat tartó 
megbeszélés folyamán alkalmam volt 
a külügyminiszterrel együtt ezeket a

problémákat behatóan ismertetni. — 
Előadásunkat a legnagyobb figyelem­
mel hallgatták végig és az egyes kér­
désekben megfontoltságtól és meleg­
ségtől áthatott jóindulatról tanúsító 
módon foglaltak állást. E tekintetben 
egyébként elégséges utalnom a hivata­
los közlemény utolsó mondatára.

— A tengelyhatalmakat az az 
őszinte óhaj hatja át, hogy Európa 
minden részében oly feltételeket te­
remtsenek meg, amelyek alkalmasak 
lehetnek hosszú békeperiódus megala­
pozására.

— A magyar közvélemény meg le­
het nyugodva, mert mind bennem, — 
mind a külügyminiszterben az a meg­
győződés él, hogy a tengelyhatalmak 
megbecsülik azt a barátot, aki őszin- 
tné és állandóan, habozás nélkül jó- 
ban-rosszban kitart mellettük.

— Végül őszinte köszönetét kell 
hogy mondjak a német nemzet apra-
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Már jégverés előtt biztosítsa vetését!!!
janak és nagyjának, amely mindenütt l vének adott kifejezést Magyarország 
ahol megfordultunk, leíkes rokonszen- l képviselői iránt.

Teleki Pál grőf távirata 
Hitler vezérkancellárhoz

Budapest, július 11. Teleki Pál gróf 
miniszterelnök az alábbi táviratot 
intézte Hitler kancellárhoz, a biroda­
lom vezéréhez:

A vezér és kancellár Önagyméltósá- 
gának, Berlin. A birodalom határá­
nak átlépése alkalmával Nagyméltó­
ságodnak a baráti és, meleg fogadta­
tásért őszinte mélyen átérzett köszo- 
netemet fejezem ki. Azok a megbeszé­
lések, amelyeket Nagyméltóságoddai 
szerencsénk volt folytatni, újból iga­
zolták, milyen mélyen gyökereznek 
nemzeteinkben az összetartozás és 
szoros, barátság érzései. Teleki. (MTI)

Ugyancsak gróf Teleki Pál minisz­
terelnök az alábbi táviratot intézte 
Benito Mussolinihoz, az olasz kormány 
fejéhez:

Benito Mussolini kormányfő Őnagy- 
méltóságának, Róma. Budapestre ha­
za érkezve, sietek kifejezésre juttatni 
Nagyméltóságodnak, mennyire őrü­
lünk, hogy megbeszélést folytathat­
tunk Ciano gróf külügyminiszterrel is 
és annak a barátságnak a szellemé­
ben, amely mindig szilárd alapja volt

a nemzeteink között fennálló olyan 
szoros kapcsolatoknak.

Meg vagyunk győződve arról, hogy 
a tengelyhatalmakkal való bensőséges 
együttműködés a legjobban biztosítja 
azt az újjárendezést, amely hivatva 
van szilárd alapot nyújtani a Duna- 
medence népei által annyira óhajtott 
tartós béke számára. Teleki.

Csáky István gróf külügyminiszter 
az alábbi táviratot intézte Ribbentrop 
külügyminiszterhez:

Ribbentrop birodalmi külügyminisz­
ter Őnagyméltóságának, Berlin. A bi­
rodalom területének elhagyása pilla­
natában mind a miniszterelnök, mind 
a magam nevében őszinte köszönetét 
mondok azért a szívélyes fogadtatá­
sért. amelyben a birodalomban való 
tartózkodásunk során részünk volt. 
Különösen örömöt jelent számomra, 
hogy módomban volt megállapítani, 
hogy az őszinte barátság és kölcsö­
nös bizalom szelleme, amely mostani 
megbeszéléseinket is áthatotta, im­
már mindkét nemzet javát szolgáló 
hagyomány lett. Csáky.

I

APOLLO filmszínház
Július hó 12-, 13-, 14- és 15-én, péntek, szombat, vasárnap és hétfőn. 
Közkívánatra az elmúlt filmídény leghatalmasabb sikert elért magyar

film kerül bemutatásra

A HALÁLOS TAVASZ
Kísérő mibor: MEGJÖTT A POSTA Eredeti debreceni helyszíni felvéte­
lek a nagy állomásról, a postások működéséről és a hortobágyi postáról 
Magyar híradó. A legújabb világesemények. _ Július hó 16-tól július hó 
3 -lg nyan szünet. Pénztári órák. délelőtt 11 órától 1 óráig és aélu'án 

4 órától. Vasárnap délelőtt 11 órától.

A Politika berlini tudósítója sze­
rint a szerdai tárgyalásokat főként 
nem a délkeleteurópai kérdéseknek 
szentelték kizárólag, hanem csak el­
sősorban a magyar-román ellentétről 
volt szó, amelynek elintézése stabili­
zálná a Dunamedence helyzetét. A 
Politika szerint már Budapesten is az 
a meggyőződés, kerekedett felül, hogy 
a müncheni megbeszélésektől nem 
szabad semmiféle szenzációt várni. 
Magyar politikai körök továbbra is 
nagyon tartózkodóan viselkednek, 
bár nem titkolják azt a nagyjeleníö- 
séget, amelyet Magyarország szem­

pontjából a mostani megbeszéléseknek 
tulajdonítsanak. A tárgyalások anya­
gáról semmi részleteket nem lehel 
tudni. A Bukarestből érkezett jelen­
tések kivétel nélkül a román közvé­
lemény és a politikai körök aggodal­
mait tolmácsolják a müncheni megbe­
szélésekkel kapcsolatosan.

A Vreme szerint Romániában szá­
mítottak az események ilyetén fejlő­
désével, de mégis meg voltak lepődve 
a magyar államférfiak váratlan és 
gyors útja miatt. Berlini jelentés sze­
rint a német lakosság rokonszenvét 
fejezte ki a magyar államférfiak iránt.

Német vélemény a megbeszélésekről

syMagyarországnak az áj Euró­
pán olyan helye lesz, amely 
méltó ősi hagyományaihoz1

Berlin, július 11. (Német Távirati 
Iroda.) A müncheni német-olasz-ma- 
gyar megbeszélésekkel kapcsolatosai: 
berlini politikai körökben újra nyo­
matékosan kiemelik a tengelyhatal­
mak tökéletes egyetértését a háború 
és béke kérdéseiben. Németországot 
és Olaszországot egyrészről és Ma­
gyarországot másrészről a régi ha­

gyományos barátság szálai fűzik ösz- 
sze. A német-olasz-magyar megbeszé­
lések vezéreszméje bizonyára főkép­
pen az a minden oldalról megnyilvá­
nuló óhaj volt, amely a tartós és 
minden balkáni nép természetes szük­
ségleteinek megfelelő békéjére irá­
nyul. (MTI)

Róma, július li. (Magyar Távirat. 
Iroda.) Ansaldo, a Telegrapho löszei- 
kesztője, aki Ciano grófot elkísérte 
müncheni útjára, érdekes, tudósításban 
számol be lapja hasábjain a müncheni 
olasz—német—magyar tanácskozá­
sokról.

A magyar kormány — írja Ansaldo 
— már egyidő óta kifejezésre juttatta 
azt az óhaját, hogy közvetlenül sze­
retne megbeszélést folytatni a hely­
zetről a tengelyhatalmak vezető poli­
tikusaival. Illetékes tényezők most 
elhatározták, hogy ennek az óhajnak 
eleget tesznek.A magyarok önérzettel 
állapíthatják meg. hogy a tengelyha­
talmak igyelemmel vannak Magyaror­
szág helyzete iránt és azt a lehető 
legnagyobb jóindulattal mérlegelik. A 
magyarokat az az egyetlen törekvés 
hatotta át, hogy lényeges részeiben 
helyre állítsák Szent István birodal­
mát, amely minden magyar ember 
számára a földi biidogság messiási 
szimbólumává vált. Magyarország, 
hogy törekvéseit megvalósíthassa, fo­
kozatosan lemondott a nyugati nagy­
hatalmak rokonszenvéröl és elejtette 
lord Rothermere-t is, aki, az angol 
presztízs képviselője volt. Most úgy 
látszott, hogy az annyira várt kedve­
ző megmozdulás elkövetkezett. Külö­
nösen Beszarábia elfoglalása hatott a 
magyarokra és még jobban növelte a 
vitéz honvédek harci kedvét. Magyar-

országon rengeteg ember kérdezi, mi­
re is várunk mi magyarok. A magyar 
kormányférfiak ebben a helyzetben 
természetesen keresték az alkalmat, 
hogy találkozhassanak a tengelypoly- 
tíka felelős vezetőivel. A tengely ve­
zető politikusai köszönetét mondottak 
a magyar kormánynak azért a hideg­
vérért és nyugalomért, amelyről az 
utolsó tíz nehéz hónapban tanúságot 
tettek. Ezt természetesen annak meg­
ér*»: l&e t »C'*e „és e«>oev a i,- g.rV 
sitésnuk fi,der vezér és kanc .’J r je­
lenléte is ünnepélyességet adott 
hogy N emei ors zág és Olaszország me- 
Ivg megértéssel vannak a magyar tö­
rekvések iránt és nagyra értékelik 
azt, hogy Magyarország ilyen nagy- 
áldozatot hoz most aszal, hogy lábhoz 
tett fegyverrel vár. Az izzóan lelkes 
ifjú hazafias Magyarország bízhatni 
Olaszországban és Németországban, 
amelyek immár döntőbbái a száraz­
földnek. Abban az új Európában, ame­
lyet a tengelyhatalmak kialakítanak, 
Magyrországnak olyan helye lesz, 
amely méltó ősi hagyományához és 
szellemi fontosságához.

Róma, július 11. (Magyar Távirati 
Iroda.) A mai olasz lapok részletesen 
foglalkoznak Teleki Pál gróí minisz­
terelnök és Csáky István gróf külügy­
miniszter hazaérkezéséről és ismerte­
tik a miniszterelnöknek visszatérése­
kor tett nyilatkozatát.

A római rádió:

Magyarország elnyeri jutalmát hőségéért
Róma, július 11. A római rádió szer 

dán este 21.10 perces román nyelvű 
adásában a müncheni megbeszélések­
kel foglalkozott és Magyarországgal 
kapcsolatosan a következőket mon-

< dotía:
Magyarország biztos lehet, hogy 

mint a tengely kipróbált barátja el­
nyeri a jutalmat hűségéért. (MTI)

Ciano távirata Ribbenírophoz
Berlin, július 11. (Német TI) Ciano 

gróf olasz külügyminiszter a következő 
táviratot intézte Ribbentrop külügymi­
niszterhez:
. Kedves Ribbentrap! Amikor visszaér­
kezem Olaszországba, szeretném még- 
egyszer kifejezni legőszíntébb köszöne- 
temet azért a szíves vendégszeretetért, 
amelyben engem az annyira érdekes né­
metországi tartózkodásom alatt részesí­
tett. Ez a látogatás alkalmat szolgálta­

tott nekem hasznos eszmecserékre. Ké­
rem, tolmácsolja a Führernek is tiszte­
letteljes érzelmeimet és hálámat. Bizto­
sítom, hogy magammal viszem a nyugati 
arcvonalon tett látogatásom élénk emlé­
két, amely látogatás során abban a ki­
váltságban részesültem, hogy csodálhat­
tam a német birodalom dicsőséges had­
seregének győzedelmes hódításait. Ha­
gyományos szívélyességei Ciano. (MTI)

Fetain rádióbeszéde

Román vélemény 
a müncheni megbeszélésekről

Bukarest, július 11. (Búd. Tud.) Fo- 
runca Vreni berlini jelentése szerint 
még nem lehet semmi biztosat tudni 
a müncheni megbeszélések tárgyáról 
és eredményéről, de le lehet vonni bi­
zonyos következtetéseket. Bizonyos 
hogy a tengelyhatalmak igazságot 
fognak szolgáltatni mindenkinek. Er­
re garancia és kategorikus szimbólum 
a Führer müncheni megjelenése. — A 
müncheni megbeszélések konklúziója 
tiszta, nem fog megengedni semmi

rendellenességet és semmi elhamarko­
dott lépést. (MTI)

Belgrád, július 11. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A jugoszláv sajtó érdek­
lődésének előterében továbbra is a 
müncheni tárgyalások állanak. Az 
összes lapok közük a Német Távirati 
Irodának és a Steíanínak a tárgyalá­
sok megtartásáról általában külsőség­
ről szóló híreit. Legújabb híreik kö­
zött közlík a magyar államférfiak Bu­
dapestre való visszautazását is.

Genf, július 11, (Német TI) Pétain a
francia rádióban csütörtök este beszé­
det mondott. Beszéde elején megállapí­
totta, hogy a nemzetgyűlés messzemenő 
teljhatalommal ruházta fel. Ez a határo­
zat lehetővé fogja tenni a kormánynak, 
hogy teljesen új alapokra helyezze az 

j ország életét.
Ezután Pétain rátért Anglia magatar­

tására és kifejtette, hogy az angol hajó­
had támadását a félig leszerelt francia 
hajók ellen semmivel sem lehet igazolni. 
A továbiakbau ismertette Franciaország 
ú; politikai szerkezetét. Beszéde további 
részében közölte, hogy a francia kor­
mány megszállt területre szándékszik 
áthelyezni székhelyét. A francia kor­
mány kérdést intézett a német kormány­
hoz, vájjon átadj'ák-e erre a célra Ver- 
saiilest. Szembefordult a nemzetközi tő­
keuralommal és szocilaizmussal, amelyek 
karöltve kizsákmányolták Franciaorszá­
got. Megígérte, hogy ezentúl védelem­
ben részesítik a munkát és családot. Be­
széde végén Pétain felszólította a fran­
ciákat, hogy bízzanak benne.

A francia rádió közvetítés után kö­
zölte, hogy az új alkotmány első alap­
elemeként ki fogják mondani, hogy Pé- 
iain a nemzet elnöke. Az új alkotmány 
életbelépéséig gyakorolja a törvényhozó 
hatalmat, A kamara és a szenátus az új

nemzetgyűlés megalakításáig fennmarad, 
szonban csak Pétain hívhatja őket 
egybe. (MTI)

Bern, július 11. (Német TI) Vichyből 
hivatalosan kőzlik, hogy Pétain az új al­
kotmánytörvény alapján három alkot­
mányjogi okmányt írt alá. Eszerint Pé­
tain személyesen veszi át azt a hatás­
kört, amely eddig a köztársasági elnö­
köt és miniszterelnököt illette meg. Tel­
jes egészében gyakorolja a kormányha­
talmat s ebben a ténykedésben a minisz­
terek és az államtitkárok támogatják, 
akik neki tartoznak felelősséggel. A tör­
vényhozói hatalmat is az új képviseleti 
testület megalakulásáig is ő gyakorolja 
s azután pedig csak fontos külső feszült­
ség és belső válság idején. A szenátus 
és a kamara továbbra is fennmarad, 
azonban már csak az államfő egvbehívá- 
sára ülhet össze. (MTI)

Newyork, július 11. (Német TI) A Chi­
cagói Daiily News Baudion francia mi­
niszterelnöknek a lap munkatársával 
Vichyben folytatott beszélgetését közli. 
Franciaország -— mondotta Baudion a 
beszélgetés során — demokrata és de­
mokrata is marad. Az új alkotmány ér­
telmében a miniszterelnök egyúttal ál­
lamfő is és azélesebbkőrű felhatalmazás­
sal rendelkezik majd, hogy szembe néz­
hessen a nehezebb helyzetekkel Is, Pé-
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tam tábornagy, vagy a kornj 
Ívik más tagja, sohasem fog 1 
uralkodni. Baudion továbbra] 
tatta, hogy a parlamentet ti 
demokrata mintára választ* 
miniszterelnök szembehelyez 
Cooper kijelentéseivel, ame| 
francia kormány nem cselek, 
dón. (MTI)

Róma, július 11. (Magva
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mat megszavazok 
már". Herriot , J 
pipával.
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Belgrad, július 11.
Politika ankarai jelentése 
Szovjet ultimátumot 
karában a Dardanellák 
ügyében. A lap arról is 
ezzel kapcsolatban 
hívták a nagy török

Róma, július 11. (NST) 
hivatalosan cáfolják a 
ultimátum hírét, amit T 
hoz intéztek volna a 
désében jelenti a Popolo 
karai tudósítója.

Belgrád, július 11. (BudS 
Politika konstantinápolyi E 
szerint ott valószínűnek taS 
a müncheni tanácskozásoké 
kérdés is szóbakerült. E 
konstantinápolyi értesüléfl 
közli a lap, hogy Münch

ki
intézi 

ügyek irányítási 
hatalmak vennél 
holland és dán 
fására kerülne „ 
közitengeri kérdi 
sere, ami jelen 
Anglia ottani he!

Ankara, július 
ismét két évíoh

Az olasz 
főnökéni

Róma, július 11. (Stefani.) fi 
bornok, a légihaderők vezérlíl 
a következő napiparancsot aiK 

Július 8-án és 9-én légihJ| 
oves eredményeket ért el, M 
menyeket, amelyek jellegzetes 
ják, hogy a tengeri eszközölf 
bér tömegesen alkalmazott ^ 
zök minden tekintetben ha 
döntően alkalmazhatók és b 
ták egyúttal légi személyze* 1 
szükségét, bátorságát és 1 
Ezen a két napon hatalmas 
hajórajok indultak el a Föld 
szélein fekvő támaszpontjai 
sziget felé, számunkra veszéljE'1 
zott céllal. HeKÉ

Az olasz légihaderő elindijL— 
azonnal jelentést tett két 
azokat állandó ellenőrzés al®^fZT 
pillanatnyi szünet nélkül heve-- 
kadatlan eredményes bombap|Í?fc^''flM 
alatt tartotta. 300 repülőgép s] 
bombatámadásokat intézett 
ges hajórajokra, a leghevesebj 
rítJ tüzelés közepette. Az ol 
géprajok a tengerészeti erői 
együttműködésükben, meghiu 
ellenséges hajórajok hadmüve1 
és kényszerítették őket, hói 
céljaik elérése nélkül hagyjPpbjK; 
olasz vizeket. Biztos semleges 
és térképészeti adatokból kiüt,* 
légihaderőnk súlyos károkat <3 £k 
angol hajókban, a Kréta szige^ 
történő bombázások során, — (1 
Baleárok közelében is két n| 
bombával találta el az Ark j 
pülögép anyahajét és súlyos — ® 
masztott az ellenség Hood ni 
legnagyobb sorhaíóján. A légé# 
dásan viselkedett, vállalkozása^ 
végrehajtása pedig a legkitünf 
Pricolo tábornok napiparancsát' 
és legénység dicsőítésével fele} 
megállapította, hogy az ólai 
biztosan számíthat a levegőbe 
katonáira. ÍMTI1 

Róma, július 11, (Német TI)

Huttpárfa filnisi
Ma első Ízben magyar hetüj

„A KÉ
Bajor Gizi, Jávor

Előadások: d. u. 5, 7, 9 óra
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tain tábornagy, vagy a kormány bárme­
lyik más tagja, sohasem fog diktátorként 
uralkodni. Baudion továbbra is hangoz­
tatta, hogy a parlamentet továbbra is 
demokrata mintára választják meg. A 
miniszterelnök szembehelyezkedett Duff 
Cooper kijelentéseivel, amely szerint a 
francia kormány nem cselekdhet szaba­
don. (MTI)

Róma, július 11. (Magyar Távirati

sZANTÜL! FÜGGETLEN U.iSAG «HuMBiMaBwaMwaMMi

Iroda.) A Lavoro Fascista a francia al­
kotmány reformjával foglalkozva, külö­
nösnek találja, hogy a franciák ezt a re­
formot forradalomnak nevezik. A forra­
dalmak nem törvényjavaslatokkal, ha­
nem a nép lelkében születnek meg. Azon 
a nemzetgyűlésen, amelyen ezt a bizal­
mat megszavazzák, „egy igazi forradal­
már", Herríot elnököl, szájában az angoi 
pipával.

Vakmerő rabszökés a Csil­
lagbörtön. gazdaságából

S«eed. üli«, It Vakmerő rab,rőté, M~. «•*"*>£* JLÄ

Szovjet ultimátum 
Törökországnak ?

Hivatalos ankarai cáfolat
Belgrad, július 11. (Búd. Tud) A 

Politika ankarai jelentése szerint a 
Szovjet ultimátumot nyújtott át An­
karákén a Dardanellák ellenőrzése 
ügyében. A lap arról is édesül, hogy 
ezzel kapcsolatban péntekre össze­
hívták a nagy török nemzetgyűlést.

Róma, július 11. (NST) Ankarában 
hivatalosan cáfolják a szovjetorosz 
ultimátum hírét, amit Törökország­
hoz intéztek volna a Dardanellák kér­
désében. jelenti a Popolo di Roma an­
karai tudósítója. .

Belgrád, július 11. (Búd. tud.) A 
Politika konstantinápolyi jelentése 
szerint ott valószínűnek tartják, hogy 
a müncheni tanácskozásokon a török 
kérdés is szobakénül. Ugyancsak 
konstantinápolyi értesülés alapján 
közli a lap, hogy Münchenben egy

Angliának teendő békeajánlatról is 
tárgyaltak. Az ajánlat szerint Angliá­
nak ki kellene kapcsolódnia az euró­
pai ügyek intézéséből és az európai 
ügyek irányítását teljesen a tengely- 
hatalmak vennék át. A francia, belga, 
holland és dán gyarmatok új {elosz­
tására kerülne sor, valamint a föld­
közitengeri kérdés végleges rendezé­
sére, ami jelentősen meggyengítene 
Anglia ottani helyzetét.

Ankara, július 11. Törökországban 
ismét két évfolyamot szólítottak zász­
ló alá. Az egész országban lázas 
figyelemmel kísérik az eseményeket. 
A csütörtökre egybehívott török nem­
zetgyűlés rendkívüli ülájv ei"H ^ mi­
nisztertanács volt aífiélv i. külön.eges 
politikai helyzettel foglalkozott.
1 (K. H.)

ügyében folytatott nyomozást vasárnap 
reggel óta a szegedi és a szegedkör­
nyéki városok rendőrsége.

Szombatom éjjel jelentették a szegedi 
rendőrségnek, hogy az éjszaka folyamán 
a Csillagbörtön nagyfai gazdaságából 
megszökött Pastyán Lajos 31 éves kun- 
ágotai napszámos, akit nemrégiben a 
szegedi törvényszék különböző bűncse­
lekmények miatt másfélévi börtönbünte­
téssel sújtott. Alig indult meg a nyomo­
zás a szökött fegyenc kézrekerítésére, 
kedden délelőtt Makón máris ártalmat­
lanná tették Pastyán Lajost. A makói 
Főtéren posztoló rendőrnek feltűnt egy

férfi, aki a fegyencek fehér zsávolyruhá- 
ját viselte. Rövid megfigyelés után iga­
zolásra szólította fel az idegesen visel­
kedő férfit, aki erre futásnak eredt. A 
rendőr rövid hajsza után elfogta a me­
nekülőt, ekkor derült ki, hogy az igazo­
lásra felszólított ember a Csillagbörtön 
nagyfai gazdaságából megszökött Pas­
tyán Lajossal azonos. Pastyán Lajos el­
mondotta, hogy Kunágotáai lakó roko­
naihoz igyekezett.

A szökött fegyencet kedden délután 
visszahozták Szegedre és átadták az 
ügyészségnek.

30-án 
tét a Hubay

hoznak ítéle- 
-Vágó-ügyben

Az olasz légierők 
főnökének napiparancsa

Budapest, július 11. (Magyar Távirati 
iroda.) A Ház állandó összeférhetetlen­
ségi bizottsága csütörtök délelőtt Put- 
nokv Móric elnöklésével ülést tartott, A 
bizottság elnöke bejelentette, hogy Te­
leki Pál gróf képviselőnek Hubay Kál­
mán és Vago Pál képviselők ellen tör 
tént összeférhetetlenségi bejelentése 
mellett K. Pethes László jászapáti lakos 
és társai szintén összeférhetetlenségi be­
jelentést tettek Hubay Kálmán és Vágó 
Pál képviselők ellen. Javasolja a két 

I ügy együttes tárgyalását. A bizottság 
igv határozott.

Ezután Benkő Géza előadó terjedel­
mesen ismertette a „magyar Szentkorona 
területéin élő népcsoportok önkormány­
zatáról és anyakönyvezéséről" szóló, a 
Házhoz benyújtott törvényjavaslatot, va­

lamint íz ehhez csatolt általános és 
részletes indokolás tartalmának lénye 
gét, kimelevén főleg azokat a részlete­
ket, amelyek alkotmányunk szellemével 
és a magyar közjogi alaptörvények ren­
delkezéseivel ellentétesek. Hubay Kál­
mán és Vágó Pál képviselők hosszabb 
beszédben kérték az eljárás megszünte­
tését, esetleg tanuk és szakértők meg­
hallgatását, azzal, hogy a panaszolt tör­
vényjavaslatban sem a haza, sem a nem­
zet ellen hűtlenség vétsége nem állapít­
ható meg. A bizottság mellőzte a tanú­
kihallgatást, az eljárást befejezettnek 
nyilvánította s ítélethozatal céljából az 
ügyet az összeférhetetlenségi ítélőbizott- 

i ság elé terjeszti. Tárgyalási határnapul
július 30-át tűzte ki.

«fii. ***
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Róma, július 11. (Stefani.) Pricolo tá­
bornok, a légihaderők vezérkari főnöke 
a következő napiparancsot adta ki:

Július 8-án és 9-én légihaderönk fé­
nyes eredményeket ért el, olyan ered­
ményeket. amelyek jellegzetesen mutat­
ják, hogy a tengeri eszközökkel szem 
ben tömegesen alkalmazott légi eszkö 
zök minden tekintetben hathatósan és 
döntően alkalmazhatók és bebizonyítot­
ták egyúttal légi személyzetünk felké­
szültségét, bátorságát és lelkesedését. 
Ezen a két napon hatalmas ellenséges 
haiórajok indultak el a Földközi tenger 
szélein fekvő támaszpontjaikról a fél­
sziget felé, számunkra veszélyes határo­
zott céllal.

Az olasz légihaderő elindulása után 
azonnal jelentést tett két hajórairól és 
azokat állandó ellenőrzés alatt tartva 
pillanatnyi szünet nélkül heves és sza­
kadatlan eredményes bombatámadások 
alatt tartotta. 300 repülőgép sorozatosan 
bombatámadásokat intézett az ellensé­
ges hajórajokra, a leghevesebb légelha- 
rító tüzelés közepette. Az olasz repülő 
géprajok a tengerészeti erőket teljes 
együttműködésükben, meghiúsították az 
ellenséges haiórajok hadműveleti céljait 
és kényszerítették őket, hogy kitűzött 
céljaik elérése nélkül hagyják el az 
olasz vizeket. Biztos semleges^ forrásból 
és térképészeti adatokból kitűnik, hogy 
légihaderőnk súlyos károkat okozott az 
angol hajókban, a Kréta szigetétől délre 
történő bombázások során, továbbá a 
Baleárok közelében is két nagyméretű 
bombával találta el az Ark Royal re­
pülőgép anyahaiót és súlyos tüzet tá­
masztott az ellenség Hood nevű egyik 
legnagyobb sorhajóián. A legénység pél­
dásan viselkedett, vállalkozása, terve és 
végrehajtása pedig a legkitűnőbb volt 
Pricolo tábornok napiparancsát a tisztek 
és legénység dicsőítésével felezte be és 
megállapította, hogy az olasz nemzet 
biztosan számíthat a levegőben harcoló
katonáira. (MTI)

Róma. július 11. (Német TI) Az olasz

hadsereg főhadiszállásának jelentése 
szerint a Paganini olasz motoros gőzös 
ma jelentette, hogy hajótörés során 214 
olasz és 6 albán vesztette életét. (MTI) 

Róma, július 11. (Stefani.) Seggi olasz 
légügyi vezérkari ezredes a külföldi új­
ságírók előtt ismertette a máltai légi és 
tengerészeti támaszpont ellen folyó mű­
veletek jelentőségét és hangoztatta, 
hogy Málta szigete a nyelv, a hagyo­
mány és földrajzi helyzet tekintetében 
Olaszországhoz tartozik. Az angolok 
azonban veszélyes olaszellenes támasz­
ponttá építették ki. Az olasz törekvések 
a Földközi tengeren mindenekelőtt arra 
irányultak, hogy különösen Gibraltár és 
Szuez között megszakadjon az összeköt­
tetés. Ezért került sor a Málta elleni 
műveletekre, mert Málta e két támasz­
pont között fekszik. A támadást a repü­
lésügy nagy fejlődése tette lehetővé, en­
nek "köszönhető. hogy a Földközi tenge- 

eltiintek a hadászati távolságok. A 
máltai tengerészeti támaszpont ellen a 
támadások megszakítás nélkül mindaddig 
tovább folynak, amíg Málta nem lesz 
olasz sziget. (MTI)

Róma, július 11. (Német TI) Az olasz 
hadsereg főhadiszállása most adta ki a 
légihaderő első veszteséglistáját. Á lista 
szerint az olasz légihaderő vesztesége 
Franciaország és Anglia ellen viselt há­
borít következtében, a háború kitörésé­
től június 30-ig bezáróan: 75 eltűnt és 
103 sebesült. (MTI)

Egyiptomi halár, július 11. (Német 
Távirati Iroda.) Kairó kiürítése meg­
kezdődött. Eddig kereken 100.000 
ember hagyta el a várost. Állami költ­
ségen történő elszállításra 65.000 kai­
rói polgár jelentkezett. (MTI)

London, július 11. (NST) Az angol 
rádió hírszolgálata szerdán este kö­
zölte. hogy nagy olasz légi egységek 
megtámadták Alexandriát. A város­
ban nyomban légi riadót rendeltek el 
s a légvédelmi tüzérség működésbe 
lépett.

Erős aktivitás volt érezhető 
csütörtökön 

romai kuliig
Róma, július 11. Római külügyi kö­

rökben csütörtökön este erős aktivi­
tás volt észlelhető. Ciano gróf Mün­
chenből való hazaérkezése után nyom 
ban felkereste Mussolinit, akinek 
részletesen beszámolt berlini és mün­
cheni tárgyalásairól, majd visszatért a 
Palazzo Chiggibe, ahol szakreferen­
seivel tanácskozott és a külföldi olasz

diplomácia képviselői számára adott 
fontos, utasításokat. Az olasz főváros­
ban most erősödő német, de mégm- 
kább olasz külpolitikai tevékenységet 
várnak a Balkánon, amelynek égető 
kérdései felöl — amint a Stampa 
Berlinből jelenti — a három ország 
képviselői szerdán Münchenben vég- 
leo’es határozatokat hoztak. (K. H.)

lománia 
kilépett a Népszövetségből
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Genf, július 11. (Reuter.) Manilescu 
román külügyminiszter csütörtökön 
hivatalosan értesítette a Népszövetsé­
get Románia kilépéséről. (MTI) 

Bukarest, július 11. (NST) A hivata 
los, lap ma reggeli száma közli, hogy 
a Johann Antonescu tábornok szám- 
tűzetéséről szóló intézkedést a kor- 
mány hatálytalanította. Amint hiva­
talosan kijelentik. Antonescu tábor­
nokot ismét szabadlábra helyeztek.

Bukarest, július 11. (Reuter.) Anto­
nescu tábornokot szabadonbocsátol 
ták. miután kijelentette, hogy nem 
követ el semmiféle államellenes tá­
madást és tiszteletben fogja tartani a 
jelenlegi törvényeket. (MTI)

Bukarest, július 11. (Magyar táv­
irati Iroda.) A „Tribuna" vezércikke­
ben azt írja, hogy Románia mar a 
múltban — érezve elszigeteltséget — 
Jugoszláviává! és Csehszlovákjává! 
szövetséget kötött, majd később se 
Szlovákia feldarabolása után meg 
alkották az úgynevezett Balkan-szo-

Románia két évtized óta mindent 
megtett, hogy ae maradjon egyedül. 
Mindig annak tudatában élt. hogy nem 
támaszkodhat* egy nagyhatalomra 
sem és éppen ezért kei este aze„,
működést a kis és szomszcdahamoK-

kal, hogy így legalább Európa e ré­
szében megmenthesse a békét. A kis­
államok között létrejött szövetség 
elégséges lett volna a béke fenntartá­
sához, ha a nagyhatalmak által provo­
kált ismert események nem következ­
tek volna be.

Az összes kísérletek ellenére jól­
ismert okoknál fogva Magyarországot 
és Bulgáriát nem sikerült bekapcsol­
ni a Balkan-szövetségbe. Csak e két 
állam hozzájárulásával lehetett volna 
eóv olyan erőteljes blokkot alkotni, 
amely talán meg tudta volna védem 
a déíkeleteurópai békét.

Németország nyilvánosságra hozta 
azokat az okiratokat, amelyek bizo­
nyítják, hogy a nyugati nagyhatalmak 
minden áron bele akarták vonni a 
háborúba a kis államokat is. Romania
külpolitikai orientációjában szem előtt 
tartotta ezt a veszélyt, amely külön­
ben is elérte öt, hogy ne maradjon 
egyedül, vagy csak a kisállamokkal
együtt.

Egv nagyhatalom megcsonkította 
Románia határait. Csak két másik 
nagyhatalommal való egyuttmukodes 
biztosíthatja továbbra is Romama jö­
vőjét. Románia most mái igazan nem 
maradhat továbbra is egyedül.
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Magyarország 
a délkeleteurópai helyzet

Róma, július 11. (Magyar Távirati 
Iroda.) A cstörtök reggeli olasz lapok 
érdeklődésének középpontjában a szer­
dai müncheni német-olasz-magyar meg­
beszélések állanak. A Stefani-iroda mün­
cheni jelentése kiemeli, hogy a megbe­
szélések elsősorban a délkeleteurópai 
kérdések körül folytak.

A Messaggero külpolitikai főmunka­
társa, aki Ciano grófot elkísérte mün­
cheni útjára, a következőket íria:

— A tengely tevékenysége politikai 
téren époly lendülettel halad előre, mint 
katonai téren A tengelyhatalmak egyre 
nagyobb befolyást gyakorolnak Európa 
sorsának kialakulásában. A müncheni 
tanácskozások újabb bizonyítékát nyújt­
ják annak, hogy a tengely egész Európá­
ban milyen nagy. Magyarország azt 
kérte, hogy tanácskozhassék a tengely- 
hatalmakkal és egybeegveztelhesse poli­
tikai megmozdulásait Olaszország és Né­
metország eljárásával. Hitler és Ciano 
gróf megbeszélései Teleki Pál gróf mi­
niszterelnökkel és Csáky István gróf 
külügyminiszterrel igen nagy fontossá­
gúak és nagy befolyást gyakorolnak 
majd a dunai és a balkáni kérdésekre, 
sőt a Földközi tenger keleti medencéjé­
nek helyzetére is.

— Magyarország ezúttal a helyzet kö­
zéppontjában áll és mintegy támpontja 
minden olyan kezdeményezésnek, amely 
Délkelet-Európára vonatkozik. Felmerül 
a kérdés, hogy egy ország, amelyet any- 
nyira megcsonkítottak és oly szűk hatá­
rok közé szorítottak, hogyan válhatik a 
béke és a háború kérdéseiben ily fontos 
tényezővé. A magyar nemzetnek hagyo­
mányai földrajzi nagyságát meghaladó 
fontosságot kölcsönöznek. Világos az is, 
ha Magyarország Olaszországgal és Né­
metországgal való kapcsolataiban kivált­
ságos helyzetben van. Ha módjában van 
jogait érvényesíteni, ha bizalommal és 
nyugalommal tekinthet a jövő elé, azt 
elsősorban saját előrelátó és bölcs poli­
tikájának. e politika következetességé­
nek. egyenességének és hűségének kö­
szönheti. Magyarország e hűségről a leg­
nehezebb és legbonyolultabb helyzetek­
ben is tanúságot tett.

— Magyarország már régen ösztönö­
sen Olaszország és Németország mellé 
állt, mintegy előhírnöke volt a tengely­
nek, sőt bizonyos tekintetben a tengely 
kialakulásának elébe is vágott Rómával 
és Berlinnel való kapcsolatával. Azóta 
Európában nagy és döntő fontosságú 
események zajlottak le és a szárazföld 
egyre hevesebb megrázkódtatásokon 
esett át, Olaszország és Németország 
egyre világosabb álláspontra helyezke­
dett a háború haszonélvezőivel szemben. 
Magyarország azonban sohasem tért el a 
szabadon. választott barátságtól és min­
den ingadozás nélkül járt azon az úton, 
amelyet nemzetközi téren a Duce és a 
Führer kijelölt. Ily szilárdság és állandó­
ság csakis biztos meggyőződésből szár­
mazhat és Magyarország számára a hely­
zet világos és logikus megítélését tette 
lehetővé. Éppen ezért a magyar állam­
férfiakat. amikor Münchenbe jöttek, nem 
sürgető szándék vagy türelmetlenség 
vezette, hanem a korlátlan szolidaritás 
és a bölcs megértés szelleme.

— A müncheni találkozó — felezte be 
cikkét a Messaggero külpolitikai tőmun­
katársa — alkalmat adott a Fiihrernek 
és Ciano grófnak arra is, hogy tovább 
fejlesszék a berlini megbeszéléseket.

Hitler meleg szívélyessége Mussolini ki­
küldötte iránt ismét kifejezésre jutott 
azokban az elhatározásokban, amelyek a 
tengely tökéletes összhangját mutatják

Terményeit tűzkár ellen általánybiztosítás keretében 
biztosíthatja legolcsóbban I

az egész jövő program tekintetében. Ezt 
a programot ugyanaz az egység és Össz­
hang jellemzi, amely már a tengely egész 
eddigi óriási müvét is áthatotta.

Halálos kimenetelű szerencsétlen­
ség történt a mult nap a hajdúszobosz- 
lói országúton. Az úttesten játszado­
zott Szabó Margit 11 éves kislány, 
amikor arra haladt egy teherautó. A 
kislány megijedt és nem tudott eiug- 
rani a teherautó élői és az keresztül 
ment rajta, halálra gázolta.

a teherautó
A halálos gázolást jelentették a 

debreceni kir. ügyészségnek, dr Jóna 
Kálmán vizsgálóbíróhelyettes kiszáll 
Hajdúszoboszlóra a vizsgálat lefolyta­
tására. Tisztázni fogják, kit terhe! a 
felelősség a halálos gazolásért, a meg- 
ngedett sebességgel haladt-e a teher­

autó.

50 éves a helyi érzéstelenítés

Amatör
fényképezek

felvételeit szépen, gondosan 
másolja és nagyítja

Műszaki Foto
HANGYA BÉRHÁZ

Fotókópiák és alkalmi felvételek 
speciális készítője.

Igazolvány kép 2 óra alatt készül.

Már az újkor elejém kísérleteztek a 
helyi érzéstelenítéssel. A francia Pare, a 
ló. század legkiválóbb orvosa, az operá­
landó testrészhez vezető ideg leszorítá­
sával igyekezett csökkenteni !a fájdal­
mat. Száz évvel későbben (1646-ban) Se- 
verino olasz sebesz hideggel igyekezett 
érzésíeneíteni műtéteknél, amennyiben 
jeget rakott az operálandó testrészre.
Ez volt az őse a mai, fagyasztással tör­
ténő helyi érzéstelenítésnek, ami hevesen 
párolgó s így erős lehűlést okozó folya 
dékkal történik.

Nagyjában ez volt a rögös út, amelyen 
a tudomány botorkált, míg végre ötven 
évvel ezelőtt (1890) bekövetkezett egy 
korszakalkotó felfedezés, egyike a leg­
nagyobbaknak az orvostudomány törté­
netében. Schleich Ludwig Kari német se­
bész rájött, hogy ha a test bármely ré­
szébe kokain és konyhasó oldatát fecs­
kendezi be, az a testrész eiy ideig tel­
jesen érzéketlen lesz minden vágás, szú 
rás, ütés stb. iránt, ami azt jelenti, hogy 
kisebb-nagvobb műtéteket is el lehet vé­
gezni úgy, hogy a beteg semmit sem érez 
Két évig kísérletezett s végre 1892-ben 
számolt be az eredményről a Berlinben 
ülésező sebészkongresszusnak. A jelenet 
meglehetősen drámai volt s nem azt a 
hatást váltotta ki. amire Schleich számi 
tott. A 33 éves fiatal sebész kissé fölé 

: nyesen és túltemperamentumosan adta 
elő a dolgot s a végén azt mondta: 

j — Miután a helyi érzéstelenítésnek ez 
a módja a sokszáz esetben végzett önkí­
sérletnél teljesen ártalmatlannak bizo­
nyult, ezért ideális, morális és büntetőjo­
gi szempontból nem tartom többé meeen 
gedhetőnek, hogy ott is alkalmazzák a 
veszélyes narkózist, ahol ez az új szer is 
elegendő.

Tudományos kongresszuson talán még 
soha nem fordult elő olvan zaiongó fel 
háborodás, mint amilyet kiváltottak ezek 
a szavak. A sebészet öreg tekintélyei el- 
szörnyedve tiltakoztak az ellen, hogy 
egy többé-kevésbé ismeretlen fiatalem 
bér ígv oktassa ki őket a szakmabeli 
morál dolgában. Könyörtelenül lehurrog­
ták a védekező Schleichet, aki végül 
kénytelen volt megalázva távozni a kon­
gresszusról.

De azért felfedezése hamarosan eliffl 
dúlt diadalútiára. Csak az a kis baj volt 
eleinte vele, hogv néha kellemetlen mel 
léktünetei mutatkoztak a kokainnak 
Ezen hamarosan segítettek úgy, hogy 
más idegbódító vegyi anyaggal pótolták; 
a novokainnal. Aztán hiba volt az is 
hogv az érzéstelenítés rövid ideg tartott, 
mert a vérkeringés hamarosan eltávolí 
tóttá az érzéstelenítő anyagot. Ezt a fo­
gyatékosságot könnyen eltüntették, ami 
kor nem sokkal ezuan felfedezték a roel-

Zivafar
Hazánkban a hőmérséklet mindenütt 

25 fok fölé emelkedett, sőt Szombathe­
lyen elérte a 30, Budapesten a 32 fokot 
is. A keleti megyékben a hűvös levegő 
még zivatarokat idézett elő. Debrecen­
ben 11 mm. esőt mértek.

Jóslás: Déli, dényugatíra forduló szél, 
helyenként, főleg keleten még zivatar, 
a hőmérséklet emelkedik.

lékvese hormonját, az adrenalint. Ennek 
az a tulajdonsága, hogy megszűkíti a 
véredényeket. Azóta adrenalinnal együtt 
fecskendezik be az érzéstelenítő anya­
got s ezt már nem távolitják el olyan 
gvorsan a megszűkűlt véredények.

................................................. ... .................................. .................................. ....... *

Arany János 
tízezerforintos nyugtája
Nemrég elhalt Nagyszalontán Sterr- 

thal Artur ottani ismert polgár, aki­
nek hagyatékát most rendezik.

Az írások között egy tízezer fo­
rintról kiállított nyugtát találtak, 
amelyen Arany János sajátkezű alá­
írása szerepel. A nvugta szövegéből 
kitűnik, hogy néhai Rozvány György 
tízezer forinttal volt aaós barátjának, 
Arany Jánosnak. Az összeget Rcz- 
váry György megbízásából Sternthal 
Adolf fizette ki Budapesten Arany 
János kezeihez, aki erről a most elő­
került nyugtát állította ki. Érdekes, 
hogy a nyugtán, mint tanuk, a magyar 
irodalom nem kisebb jelesei szerepei­
nek, mint Gyulai Pál és Szász Károly. 
Az érdekes okmányt az elhunyt Stern- 
thal Artur családja felajánlotta a 
nagyszalontai Arany-Emlék-egy esti- 
leinek.
..................... ..............................

A Fekete-tengeren elpusztult 
„Duna64 helyett két új 

tengerjáró hajót építünk
Budapest, július 11. A vihar miatt zá- 

tenyra futott a Duna tengerjáró hajónk 
és elpusztult. A kereskedelmi és közle­
kedésügyi minisztérium hozzájárulásával 
az elveszett Duna helyett két hajót ren­
deltek meg, amelyek a modern Kassa és 
Tisza hajók mintájára épülnek fel. A 
többi hajó most Budapest és Konstanti­
nápoly között közlekedik, mert a Föld­
közi tengeren való áruszállítás nagyon 
kockázatos lenne. A duna-tengeri haló­
kon keresztül jelenleg erős áruforgalom 
bonyolódik le. Gépeket és üvegárukat 
íayence cikkeket, továbbá égetett téglá­
kat szállítunk a ievantei államokba. Az 
Európán túli hajóforgalom szempontjából 
igen jelentősek azok a tárgyalások, ame­
lyek most folynak a magyar és tőrök 
gazdasági bizottságok között. Értesülé­
sünk szerint a közeljövőben jelentős 
mennviségű gyapotot, gyapjút, mohairt s 
idényárut kapunk Törökországtól, míg 
Magvarország főleg acélárut, gépeket, 
gépalkatrészeket, gvógyszert. villamossá­
gi cikkeket és üvegárut szállít Törökor­
szágnak.

Ne feledje el
nyomtatvány vagy klisé
szükséglete beszerzésénél

NAGY KÁROLY
Grafikai Müintézetét
felkeresni, ahol mél­
tányos árak mellett 
gondos és figyelmes kiszol­
gálásban lesz része.
FERENCZ JÓZSEF ÚT 49.

Telefon: 20-18,

Gyászrovat
HERMANN NÁNDOR KERESKEDŐ 

MEGHALT
Hermann Nándor kereskedő 57 

éves korában Debrecenben elhúnyt. 
Az elhúnyt kereskedő Debrecenben 
általános szeretetnek és becsülésnek 
örvendett. Temetése pénteken dél­
után lesz a Monostorpályi úti zsidó 
temetőből. Kiterjedt rokonsága gyá­
szolja. Lakás: Werbőczy u. 2.

Olcsó lakásra nincs gondja,
Ha megszáll a METROPOLE-ba!

PESTEN. VII RÁKÓCZI UT SS.
♦♦♦ KÉNYELMES MELEG FOLYÓVÍZ, TELEFONOS SZOBÁK P, 5. TOL. y
Remek konvhával, válogatott fajborokkal, h a ” 6 ‘ ^
dánvzenével várja kedves v e n d é g e . t a volt m.skolc, BÖCZÖGÖ. 
*-♦> E hirdetés felmutatója a szobaárakból Í0% engedményt kap, ♦-*

Zárt vonatok és új hűtő- 
kocsik a legnagyobb gyor­
sasággal viszik költőidre 

a magyar gyümölcsöt
Budapest, július 11. Az idei gyümölcs- 

export nem okoz különösebb gondot az­
ért, mert az idei termés lényegesen alat­
ta marad a múlt évinek, részben pedig 
éppen a változott viszonyok miatt bár­
milyen mennyiséget el tudunk helyezni 
kivitel utján. A Németországba rányuló 
gyümölcsexport ez évre kereken 10 mil­
lió pengőben van megállapítva. Főleg 
cseresznye, sárgabarack, alma, sárga- és 
görögdinnye, szőlő, szilva és őszibarack 
kerül kivitelre. Főzelékfélékből paradi­
csomot, uborkát és paprikát szállítha­
tunk Németországnak mintegy kétmillió 
pengő értékben. Ezenkívül hatmillió pen 
gö értékben gyümölcslevet, paradicsom- 
konzervet és szárazfőzeléket kötött le 
ugyancsak Németország. A kiviteli ára­
kat már jóelőre megállapították úgy, —- 
hogy a gazdákat nem érheti semmiféle 
károsodás.

A cseh-morva protektorátusba másfél- 
millió pengő értékű gyümölcsöt szállítha­
tunk, Szlovákiába pedig 350 vagon gyü­
mölcsre van megállapodásunk. A Svájcba 
irányuló exportkeret 200 vagont tesz 
ki.

Az export-tevékenység fokozására a 
kereskedelmi minisztérium is felkészült. 
Varga József kereskedelmi miniszter in­
tézkedésére a MÁV ez idén 80 uj huto- 
kocsit állü üzembe és gondoskodott a 
közvetlen vasúti forgalmi kapcsolatokról. 
A több hutőkocsikból álló zárt vonatok 
mint külön szerelvények szállítják a ma­
gvar gyümölcsöt a lehető legrövidebb idő 
alatt rendeltetési helyére. A gyümölcs- 
export zavartalan lebonyolítása érdeké­
ben a határállomásokat kibővítették, na­
gyobb személyzettel látták el. A ked­
vezményes díjszabás is életbelépett.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

Nagy részi 
útjára 

ny. li
Csütörtökön délután temették} 

nagy részvét mellett inartsi Tó# 
ny. kir. kúriai bíró, debreceni if 
a magyar jogászvilág kitűnő t3 
elhúnyt temetésén nagy gyászl 
vett részt, az elhúnyt családi# 
megjelent dr. Kölcsey Sándor, 5 
város polgármestere, dr. Erdői» ^ 
egyetemi professzor, Nagybákf 
tina Jenő felsőházi tag. Hataínj 
döríséggel képviseltette magát aj 
sen a debreceni bírói kar. akii 
raiban ott láttuk Jeney Sándor j 
széki elnököt, Zsögöd Jenő vizs®
Mező Sándor ügyészségi elnökf 
Kálmán kir. táblai birct, dr. Fi 
ügyvédi kamarai elnök vezetésé 
jelent a debreceni ügyvédi kar, 
a Kollégiumi Diákszövetség 
Béla vezetése alatt, rajtuk kiv 
Bertalan és Dőmsödy Imre tanál 
dr. Budaházy-Bruckner Ernő 
Kompasz Árpád róm. kát. lelkes^, 00 
gász és Tisztviselő Kör Ferenczf

Debrecen, 1940 július 12.

«íné előtt és be: „I 
földjére. ;

. . Ezután gyászkocsij 
koporsóját és a sirhj 
írenczy Viktor mod 
búcsút véve Debrecel 
*en, legek-is |
Áisclö Kor nevében 
Fián elten...

Ál
-aci I

Oljrcszvéttel B I 
■Keresztapának szed 

(J| ^Gcsaládu, SJ
wmmm ’ j

UÉ-ríte! Irén. áJ 
^példi Lászlőné, Ilona

pernek *s sógor:..,',.

Okjriszvéttel Kk< 
^ ^szeretettel B 1 

•ftett Elnökünknél
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A temetési szertartás a díszf 
zóban folyt le délután 5 órai !
Itt helyezték katafalkra Tóth 
héz tölgyfakoporsóját, melvet 
és virágok borítottak. A „T 
zunk" kezdetű zsoltár ének 
Ferenc lelkész imádkozott és 
belefoglalta, hogy az igazságos 
most a legnagyobb Bíró. az

Cukorra cs 
szesszel gyój

Bele is halt
Tegnap hirtelen meghalt Á 

P á n y a Antal 71 éves 
akit széles körben ismertek Á 
és környékén. A halál hírtele 
kezett be, nem is volt látszó! 
az öreg Pánya, az ágyat sem 

A bagaméri csendőrőrs ve 
a vizsgálatot és a körorvassa 
tisztázni kívánták, mi okozt 
halálát.

Megállapítást nyert, hog

Ribbentr 
hárma

Belgrád, július 11. (Búd. 
csütörtök reggeli lapok bő t| 
sokban számolnak be a münc 
nácskozás.okról. A ,,Vreme" j 
szerint a tanácskozásokon härter 
dést tárgyaltak:

1. Nagybritannia és tengi 
tartományai ellen indítandó I 
kérdését,

2. Ä Franciaországgal kőtől 
verszünet szigorú betartásánál 
dését.

3. A Dunamedence és Dr 
Európa újjáépítésének kérdés«

A lap szerint a tanácskozási 
közvetlenül megindul a nagy fe 
Anglia és gyarmati ellen mim 
nalon. Ami a francia kérdést 
fegyverszünet szigorú betartó 
jelenti, hogy nincsen szó se* 
szövetségi szerződésről Francia 
gal és Franciaország semmi k- 
nyék között sem fog Anglia 
akcióban résztvenni. A Duna, 
cét illetően a lap úgy vélekedik 
az általános európai újjárende 
rétében be fog következni a D 
dénce gyökeres átrendezése is

Hasonló értelemben ír a Poi 
amely ezen túlmenően római 
lést közöl, amely szerint égj 
jövőben létrejövő Molotov Cí 
lálkozásról beszélnek. Ezt

ett den 
itta gyom
;a gyógykezelj
■gvomorbajos volt

Qdi hír 
Bolotov}

Magyar! 
kereskedeimil 

indulnak q
Budapest, iJ

kedelmi tárgyalásul 
Jtyar kormány meg! 
szandál folvtatna:-

' E

“ "' I
?zág az elkövetkezl 
Görögországba szál 
árukat kapunk csel 
negkezdődő budad 
íereskedelm tárgyi 
szerepel a fizetési | 
arájának megvált« 
/alószínűség szermi 
íi fogják az árufoij
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Nagy részvét kisérte utolsó 
útjára Tóth Aurél

bírót
Csütörtökön délután temették el igen 

nagy részvét mellett inartsi Tóth Aurél 
ny. kír. kúriai bíró, debreceni ügyvédet, 
a magyar jogászvilág kitűnő tagját. Az 
elhunyt temetésén nagy gyászközönség 
vett részt, az elhunyt családján kívül 
megjelent dr. Kölcsey Sándor, Debrecen 
város polgármestere, dr. Erdős Károly 
egyetemi professzor, Nagybákay Sesz- 
tina .Jenő felsőházi tag. Hatalmas kül­
döttséggel képviseltette magát a temeté­
sen a debreceni bírói kar, akiknek so­
raiban ott láttuk Jeney Sándor törvény­
széki elnököt, Zsögöd Jenő vizsgálóbírót, 
Mező Sándor ügyészségi elnököt, Tóth 
Kálmán kir. táblai bírót, dr. Fráter Pál 
ügyvédi kamarai elnök vezetésével meg­
jelent a debreceni ügyvédi kar, továbbá 
a Kollégiumi Diákszövetség is Hódy 
Béla vezetése alatt, rajtuk kívül Bállá 
Rertalaji és Dömsödy Imre tanácsnokok, 
dr. Budaházy-Bruckner Ernő főorvos, 
Kompasz Árpád róm. kát. lelkész, a Jo­
gász és Tisztviselő Kör Ferenczy Viktor 
elnök veztésével és sokan mások jöttek 
él.

A temetési szertartás a díszravatalo­
zóban folyt le délután 5 órai kezdettel. 
Itt helyezték katafalkra Tóth Aurél ne­
héz tölgyfakoporsóját, melyet koszorúk 
és virágok borítottak. A „Tebenned bí­
zunk'’ kezdetű zsoltár ének után Molnár 
Ferenc lelkész imádkozott és imájába 
belefoglalta, hogy az igazságos bíró áll 
most a legnagyobb Bíró, az Ur Isten

.színe előtt és bebocsátást kér az ígéret 
földjére.

Ezután gyászkocsira tették Tóth Aurél 
koporsóját és a sírhoz vitték. Ott Fe- 
renczy V íktor mondott gyászbeszédet, 
búcsút véve Debrecen társas élete nevé­
ben, legelsősorban is a Jogász és Tiszt­
viselő Kör nevében Tóth Auréltól. Ez­
után eltemették Tóth Aurélt. A temeté­
sen Tóth Aurél ravatalára a következő 
feliratú koszorúkat helyezték:

Viszontlátásra — Bánatos feleséged. 
Szeretett Aurélunknak — Szabó Emil és 
családja. Rokoni szerelttel — Nusi és 
gyermekei. Utolsó üdvözlettel — Ró- 
zsika, Mici, Lilly, Aurél bácsinak szere­
tette! — Sámy Laci és családja. Őszinte 
részvéttel — Borsos József és családja. 
Keresztapának szeretettel — Boci és 
családja. Szeretett jó Aurél bácsinak - 
Edit, Géza, Mária. Aurélnak igaz szere­
tettel — Irén, Andor. Szeretettel —« 
Béldi Lászlóné, Ilona. Szeretett jó test­
vérnek és sógornak — Berta, Emil. Igaz 
részvéttel — Kiss János és neje. Rokoni 
szeretettel — Béla, Kató és Béla. Szere­
tett Elnökünknek —Jogász s Tisztviselő 
Kör. Kedves Aurélnak — Bella és csa­
ládja. Há’ás kegyelet jeléül — Debreceni 
Városi Daiegy’et Kedves Aurél bácsi­
nak — Öli,Guszti és gyermekei. Rokoni 
szeretettel — Tóni és családja.

A temetést a Gebauer cég rendezte a 
megszokott figyelemmel és gondosko­
dással.

Folyik a nyomozás a Péterfia 
uccai lakásfoszíogató után

Részletesen beszámoltunk arról a 
vakmerő betörésről, amely Debrecen­
ben, a Péterfia ucca 6. szám alatt dr 
Molnár Pál ref. főgimnázium! tanár 
lakásán történt. Amíg a tanár család­
jával Baiatonbog'Iáron nyaralt, azalatt 
ismeretlen tettes, behatolt a lakásba s 
azt kifosztotta. Ékszert, pénzt, érté­
kes ingóságot stb. vitt el a lakásból, 
ahol előzőleg tokai bort, likőrt fogyasz 
tolt, rádiózott, cigarettázott.

A károsult tanárt táviratilag érte­
sítették a betörésről és kérték, hogy 
térjen haza, de a korlátozott vasúti 
forgalom következtében csütörtökön 
még nem érkezett meg, Nélküle pe­
dig most sem tudják még megállapí­
tani pontosan, mit is vittek el és így 
mennyi a kár. Nem tudják az éksze­
rek leírását sem, így a zálogházakban, 
ékszerüzletekben sem lehetett utána­
nézni, nem zálogosítottak, vagy nem 
adtak-e el lopott holmit,

A rendőrség több nyomon indul el 
és. különösen érdekes, hogv újabb ada­
tok szerint feltétlenül szükséges dr 
Molnár Pál albérlőiének a részletes 
kihallgatása. A házbeliek ,,doktor“ 
úrnak szólították, pedig nem doktor, 
be sem volt íratkozxm az egyetemre 
sem. Az albérlő még legalább egy hé­
tig tartózkodott a lakasban azután, 
hogy Molnárék elutaztak nyaralni. 
Július 3-án behívták katonai szolgá­
latra Jászberénybe. Ki akarják hali-.

gatní, hogy nem észlelí-e valami gya­
núsat, nem tud-e bármilyen olyan fel­
világosítást adni, ami akái milyen ösz- 
szefüggésben lehet a betöréssel. Ko- 
rodyné házmesterné és Szókéné, — 
aki szintén a házban lakik — azt ál­
lítják, hogy a rádiót, amelyet a betö­
rés felfedezésekor az íróasztal melleit 
az uccai szobában találtak meg, elő­
zőleg azzal az asztallal együtt, ame­
lyen a rádió állt, az albérlő lakásában 
látták, úgyszintén azt a poharai is, 
amelyből a tettes líkörözöít és tokait 
ivott. A tanuk vallomásának ellen­
őrzésére is szükséges lesz az illető 
kihallgatása, aki július 3-án távozott 
el Debrecenből.

A rendőrség több nyomon elindulva 
folytatja a vizsgálatot és kiterjesztet­
te a nyomozást több irányba, más 
városokba is. Lenyomoz több olyan 
személyt is, akik az utóbbi időben 
megfordultak a Péterfia ucca 6. szám 
alatt bármilyen minőségben is, továb­
bá két nő szerepét is tisztázni kíván­
ják. Megnehezíti a nyomozást az, 
hogy az ellopott tárgyakat nem is is­
meri a rendőrség és nem lehet azt sem 
tudni, hogy nem öt-hat napja már an­
nak, vagy esetleg több is, hogy elkö­
vették a betörést és így nagy előnye 
volt a betörőnek a menekülésben, a 
lopott holmik értékesítésében és a 
bűnjelek eltüntetésében is.

Cukorra csepegtetett denaturált 
szesszel gyógyítgatta gyomorbaját

Bele is halt a furcsa gyógykezelésbe

Villámcsapástól összeomlott 
a román-magyar határt osszsHötö 

őscsanádi Maros-fiídTegnap hirtelen meghalt Álmosdon 
Pánya Antal 71 éves földműves 
akit széles körben ismertek Álmosdon 
és környékén. A halál hirtelen követ­
kezett be, nem is volt látszólag beteg 
az öreg Pánya, az ágyat sem őrizte.

A bagaméri csendőrőrs vezette be 
a vizsgálatot és a körorvassal együtt 
tisztázni kívánták, mi okozta Pánya 
halálát.

Megállapítást nyert, hogv Pánya

Belgrád, július 11. (Búd. Tud.) A 
csütörtök reggeli lapok bő tudósítá­
sokban számolnak he a müncheni ta­
nácskozásokról. A ,,Vreme" jelentése 
szerint a tanácskozásokon három kér­
dést tárgyaltak:

1. Nagybrííannía és tengerentúli 
tartományai ellen indítandó támadás 
kérdését.

2. A Franciaországgal kötött fegy­
verszünet szigorú betartásának kér­
dését.

3. A Dunamedence és Délkelet- 
Európa újjáépítésének kérdését.

A lap szerint a tanácskozások után 
közvetlenül megindul a nagy támadás 
Anglia és gyarmati ellen minden vo­
nalon. Ami a francia kérdést illeti, a 
fegyverszünet szigorú betartása azt 
jelenti, hogy nincsen szó semmiféle 
szövetségi szerződésről Franciaország­
gal és Franciaország semmi körülmé­
nyek között sem fog Anglia elleni 
akcióban résztvenni. A Dunair.eden- 
cét illetően a lap úgy vélekedik, hogv 
az általános európai újjárendezés ke­
retében be fog következni a Duname- 
dénce gyökeres' átrendezése is.

Hasonló értelemben ír a Politika is, 
amely ezen túlmenően római értesü­
lést közöl, amely szerint egy közel 
jövőben létrejövő Molotov—-Ciano ta­
lálkozásról beszélnek. Ezt a hírt *

gyomorbajos volt és több ismerőse 
ajánlatára cukorra csepegtetett dena­
turált szeszt ivott s így gyógyítgatta 
a gvomorbaiát.

Tegnap egy hajtásra másfél deci 
cukorra csepegtetett denaturált szeszt 
hajtott fel és ez formálisan megmér­
gezte. rövid szenvedés után halálát 
okozta A debreceni kir. ügyészség 
megadta a temetési engedélyt.

ugyan nem cáfolták hix'atalosan Ro­
mában. de beavatott helyen nem tart­
ják valószínűnek. Beszélnek még a 
lap szerint egy Ribbentrop—Molotov 
—Ciano hármas találkozóról a közel- 
keleti kérdések végleges megoldása 
céljából.

Magyar-görög 
kereskedelmi tárgyalások 

indulnak Budapesten
Budapest, július. 11. Azok a keres­

kedelmi tárgyalások, amelyeket a ma­
gyar kormány megbízottai Görögor­
szággal folytatnak, igen kedvező for­
dulatot vettek. E hét végére Buda­
pestre várják a görög delegátusokat, 
hogy a kereskedelmi tárgyalásokat 
most már részleteiben is lefolytassák. 
Ezeken a tárgyalásokon pontosan 
megállapítják, milyen magyar mező- 
gazdasági termények vagy iparcikkek 
lesznek azok, amelyeket Magyaror­
szág az elkövetkezendő esztendőkben 
Görögországba szállít, illetve milyen 
árukat kapunk cserébe. A jövő héten 
megkezdődő budapesti magyar-görög 
kereskedelmi tárgyalások napirendién 
szerepel a fizetési egyezmény struk­
túrájának megváltoztatása is. Minden 
valószínűség szerint lényegesen növel­
ni fogjak az áruforgalmi keretet.

Makó, július 11. Futótűzként ter­
jedt el a városban és az egész várme­
gyében a déli órákban a hír: összeom­
lott az őscsanádi Maros-híd. Százféle 
kombinációt fűztek a dologhoz, míg 
végre annyit meg lehetett állapítani, 
hogy valószínűleg véletlen szerencsét­
lenség következtében történt.

Az Apátíalváról Öscsanádra vezető 
úton a Maros fölött ível keresztül az 
őscsanádi híd. A vízben két pillér van 
és így a két partot három ívben köti 
össze a híd. A Marosnak, amely itt a 
trianoni határt képezi, a romániai 
parthoz közei eső pillér fölött a ro­
mán katonaság már korábban beton 
fallal elzárta a hidat és ezen a beton­
falon csak olyan széles nyílás volt, 
hogy azon egy kocsi keresztül tudott 
menni. Éjszakára a román határőrség 
fatönkökkel elzárta ezt az átjárőnyi- 
lást és őr állott mellette.

Hétfőn este is elzárták a szokásos 
módon a románok a hidat. Kedden 
reggel óriási vihar keletkezett és e 
miatt nem is nyitották meg a hídon 
az átjárást. A fatönkök mellől az őr 
is száraz helyre vonult és csak a ro­
mán parton a híd alatt járkált egy ro­
mán katona. Reggel 8 óra előtt pár 
perccel, amikor javában dühöngött a 
vihar, egy óriási dörrenés, majd egy 
csattanás hallatszott. A villám becsa­
pott Apátfah’án a Kiss-féle téglagyár 
kéményébe és lelökte a kéménynek a 
tetejét. Szinte közvetlenül utána egy 
másik robaj hallatszott. Ez a má­
sik robaj a híd összeomlása x’olt. A 
romániai part felől lévő íve a hídnak 
a robaj után belezuhan! a Maros­
ba, maga alá temetve azt román ka­
tonát is, aki a híd alatt őrködött.

Mind­
ezidáig nem lehet megállapítani, hogy 
a szerencsétlenség hogy történt, —T 
Minden valószínűség a mellett szól, 
hogy villámcsapás következtében tör­
tént a baleset.

teljesen váratlanul érte ez a kettős 
birtokos lakosságot. A határforgalom 
ugyanis nem volt eltiltva és a legutol­
só napon is jöttek-mentek az igazol­

vánnyal bíró kettős birtokosok. Egé­
szen bizonyos, hogy maradtak odaát 
olyanok, akik két napra mentek át iga 
zolvánnyal dolgozni és akik most már 
a hídon nem jöhetnek vissza. Ezek 
Kiszombor, vagy Nagylak felé tudnak 
csak hazajönni.

A Maros két 
partját összekötő híd ott meredezik 
csonkán és megszakadt a közlekedés 
Apátfalva és Oscsanád között. A ké­
sőbbi vizsgálatnak feladata kideríteni, 
hogy mi okozta a híd összeomlását.

Munkácsy párisi hagyatékát 
visszakéri a nagy festő 

szülővárosa
Munkács városa még a világháború 

előtt tervbe vette, hogy a város nagy 
szülöttjének: Munkácsy Mihálynak em­
lékét megörökíti és a világhírű magyar 
festőművész szülőházában Munkácsy- 
múzeumot létesít, ahol összegyűjti a 
mester emléktárgyait, festményeit és a 
megmaradt vázlatokat. A város annak 
ideién erre a célra meg is vásárolta 
Munkácsv szülőházát és a művész öz­
vegye azonnal felajánlotta a festő állvá­
nyát, legkedvesebb karosszékét, amely­
ben utolsó óráit töltötte, valamint ecse­
teit és a „Honfoglalás" összes vázlatait.

A szép kezdeményezés a világháború, 
maid a cseh megszállás következtében 
abbamaradt és a Munka csv-mvzeum 
ügye csak most, a felszabadulás után ke­
rült ismét felszínre. Most a város veze 
tőségének kezdeményezésére megkere­
sesse! fordulnak a párizsi hatóságokhoz, 
hogy a x'ersaillesí szerződéssel lefoglalt 
Munkácsy-hagvatékot, amely ma is egy 
párizsi palotában van, a külügyminiszté­
rium útján, a x'áros visszakaphassa. A 
városban remélik, hogv a külügyminisz­
térium űtián történő intervenciónak 
gvors eredménye lesz.

Kérje mindenütt vásárlásaink! 
a Repüiöbciyeget!

Belgrádi hír
Ribbentrop-Molotov- Ciano 

hármas találkozóról
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A peronospora nagy károkat okoz 
a debreceni szőlőkben

A Tiszántúli Független Újság politikai 
napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal; 
Debrecen, Ferenc József át 49. szám. 
Telefon: 21-52. j

Előfizetési ár. Egész évre 28.80, félévre 
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 fillér.

A szőlőrézgálic 45 kg-ra való felemelését kérte a város
vezetősége

A rendkívüli csapadékos időjárás kö­
vetkeztében igen nagy mértékben lépett 
fel a peronospora és súlyos károkat okoz 
a szőlőben. A védekezés keresztülvitelét

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK:
„Nap", Tolvay Imre, Piac ucca 1. Piac 

és Hatvan u. sarok. Telefon: 27-73. — 
„Aranyegyszarvú" Grósz Nagy Ferenc, 
Kossuth ucca 8., a színház mellett. Te­
lefon: 34—96. — „11, Rákóczy", Aranyi 
S. A. örökösei, Külsővásártér és Miklós 
ucca sarok. Telefon; 23—43. — „Sztan- 
kay", Németh László, Szent Anna ucca 
64., Vígkedvű Mihály uccával szemben. 
Telefon: 25—58.

—■■■■■■ByBGWSKSssneM-- —

nemcsak a gyakori esőzés akadályozta, 
hanem az a körülmény is, hogy a holdan­
ként megállapított 30 kg. rézgálíc rendes 
évjáratokban is csak szűkösen elegendő 
az egész nyári védekezésre. A folyó 
idényben pedig a permetezéseket az ál­
landó ezőzés ismételten lemosta s így a 
gomba szaporodása kedvező időjárási té­

nyezők között a szőlők a kevés védő­
anyaggal nem voltak kellően megóvha­
tok. Mint értesülünk, a város vezetősége 
a kiutalható rézgálic holdanként 45 kg-ra 
való felemelését kérte a földművelésügyi 
minisztériumtól s minden remény meg 
van arra, hogy a kiutalási engedély ide­
jében megérkezik. Az érdeklődők fordul­
janak közvetlenül a városi növényvédel­
mi irodához (Kossuth u. 2. Gyümölcster­
melők Egyesülete).

— Tegnap megkezdődött az internált 
norvégek hazaszállítása Svédországból.
Stockholmból jelentik: (Német TI) Csü­
törtökön megkezdődött a Svédországban 
internált norvégek hazatérése. Ezután 
folytatólagosan minden nap elszállítanak 
mintegy 500 internáltat. Jelenleg össze­
sen még 4200 norvég tartózkodik Svédor 
szágban. (MTI)

— Meghalt a nagy melegtől. A meleg 
időjárás egyre több áldozatot szed. A 
múlt nap Sáfrány Lajos 70 éves magán­
zó lett rosszul ä melegtől. Agyvérzést 
kapott és hirtelen meghalt Hadházi ucca 
27. szám alatti lakásán.

— Franco tábornok lakhelyet ajánlott 
fel a belga királyi gyermekeknek San- 
Sebastianból jelentik: (Német TI) Franco 
tábornok-államelnök a Mária Kírsztina- 
száilóban lakó belga királyi gyermekek­
nek felajánlotta, hogy a lagranzai törté­
nelmi nevezetességű királyi palotában 
lakianak. A palota Madridtól északkelet­
re fekszik. (MTI)

— Veszedelmes alkalmi tolvajt fogott 
a rendőr. Budapestről jelentik: Vesze­
delmes tolvaj került rendőrkézre. Andor 
Ede adóügyi tanácsos özvegye vidékről 
jött a fővárosba rokonai látogatására és 
több csomaggal szállt fel a 46-os villa­
mosra. A Keleti pályaudvar előtt az úri- 
asszony észrevette, hogy egyik fekete 
lakk bőröndje elveszett. Besietett a fő­
kapitányságra, hogy jelentse a bőrönd 
ellopását. Vele egyidőben érkezett az 
ügyeletre egy rendőr, aki egy 28 év kö­
rüli fiatalembert állított elő. Az illető 
kezében Andor Edéné felismerte lakk- 
táskáját. Az előállított suhancről kide­
rült, hogy Szirik László többszörösen 
büntetett napszámos, aki az utóbbi he­
tekben sorozatos tolvajlásokat követett 
el. Sziriket a rendőr az Üllői úton fogta 
el az elegáns útitáskával. A tolvajt be­
ismerő vallomása után letartóztatták.

— Megölt a metilalkohol egy fiatal­
embert. Budapestről jelentik: Tegnap 
reggel az Endresz György téren Mészá­
ros László 18 éves fiatalember hirtelen 
rosszul lett és összesett. Mire a mentők 
megérkeztek, a fiatalember halott volt. 
A mentőorvos megállapítása szerint Mé­
száros nagyobb mennyiségű roetilalko- 
holt ivott és ez okozta halálát. A rend­
őrség megindította a nyomozást, hogy 
megállapítsa, hogy a fiatalember öngyil­
kosságot követett-e el, vagy pedig vé­
letlen szerencsétlenség áldozata.

— A 73 éves gazda hirtelen halála, 
Csőkmőn Gyulai Sándor 73 éves gazda 

• hirtelen elhunyt, holtan találtak rá hoz­
zátartozói. Először bűntényre gondoltak, 
de később megállapítást nyert, hogy Gv- 
lai természetes halállal halt meg, bűn- 
ténv nem forog fenn. Szervezete erősen 
le volt gyengülve és ez okozta halálát. 
Ennek alapián az ügyészség megadta a 
temetési engedélyt.

Megmérgezte magát egy gyári mun­
kásnő. Nyári Mária 23 éves gyári mun­
kásnő. Debreceh, Mák ucca 5. szám alatti 
lakos a múlt nap öngyilkossági szándék­
ból ismeretlen maróméreggel megmér­
gezte magát. Életveszélyesen súlyos álla­
potban találtak rá és rcridesen ki is 
szenvedett. Tettének oka életuntság.

— Fasiszta köszöntés Franciaország­
ban. Stockholmból jelentik; (NST) Fran­
ciaországban bevezetik a fasiszta kö­
szöntést, jelenti a Göteborger Handels­
und Seefahrtszeitung. A köszöntés nem 
lesz egészen hü másolata az olasz kar­
felemelésnek, hanem átmenet a fasiszta 
köszöntés és a francia katonai tisztelgés 
között. A köszöntés atyiának Láváit ne 
vezik.

— Levágta a vonat egy 19 éves pász­
torira jobb lábát és balkarját. Kiss Sán­
dor 19 éves tehénpásztor július 4-én, a 
Rakamaz—Görögszállás közötti úton 
vasúti sín mentén legeltette a tehenet 
A tehén a sínekre ment, mire Kiss La 
jós le akarta hajtani. Ebben a pillanat­
ban teljes sebességgel robogott elő a vo­
nat. Nem volt menekvés, Kiss Sándort a 
robogó vonat elkapta s a vonat kerekei 
levágták a fiatalember jobb lábát és bal- 

i karját. Kisst beszállították a nyíregyházi 
Erzsébet kórházba. Állapota súlyos. — A 
vizsgálat megindult annak megállapítá 
sára, kit terhel a felelősség a súlyos ki 
meneíelü szerencsétlenségért.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr, 
templomban. Péntek délután 7.20, szom­
bat délelőtt 7.30, délután 4.45 órakor. 
Szombat kezdete péntek délután 7.10, 
vége szombat este 8.20 órakor.

— Az ország rendőrsége körözi a hét 
nevű cigányt. Egyik dunántúli országos 
vásárban elfogtak egy magát Sztojko 
Ferencnek neveő kóbor cigányt. Sztoj- 
kóról kiderült, hogy az álnevek egész 
légióját használta és valódi neve Vidák 
Mozul József. A merevlábú, kilencujjú, 
soknevű cigány rejtélyes életét most az 
egész ország rendőrsége kutatja.

— Asszonyok verekedése. Kék kőzség- 
I ben Dzsupin Györgyné és Bökönyvégi 

Istvánná az uccán összeszólalkoztak. 
Bököny végin énéi kapa volt és azzal tá­
madt ellenfelének, aki kétségbeesetten 
védekezett. Dzsupin Györgyné felielen- 
tést tett a támadó ellen és megnevezett 
egy Veldi Mihály nevű besztercei em­
bert, aki a verekedő asszonyokat szétvá 
lasztotta. A sértett azzal vádolja tárna^ 
dóját, hogy pénzt és cukorjegyet vett ki 
zsebéből, amikor megragadta kezet, —■ 
hogy ezeket a tárgyakat visszavegye, el 
lenfele megharapta a kezét, úgyhogy eze 
két az értékeket nála hagyta. A tanú 
Veldi ezt a lopást nem vette észre és a 
gyanúsított is erősen védekezik ellene 
de a kapával való ütést elismeri. A ve 
rekedd asszony ellen megindult az eljá- 
jás.

— Családi perpatvar miatt mellbelőtt 
magát egy kőműves. Kassáról jelentik: 
Borovszki Gyula 31 éves kőműves csalá­
di viszály után magához vette régi for­
gópisztolyát és azzal távozott el Bor­
nemisza dűlő 6. szám alatti lakásáról, 
hogy agyonlövi magát. Először órák hosz 
száig bolyongott a Csermely völgyben és 
a bankói erdőkben, végül is sógorának. 
Bartsch Edének lakásán állapodott meg, 
ahol mellbe lőtte magát. Az öngyilkosíe- 
löltnek szerencséje volt, mert a revol­
vergolyó csak a kabátját fúrta át és a 
karján okozott .sebet. Az öngyilkosság 
után Borovszkít beszállították a rendőr­
ségre, ahol magához tért és elmondotta, 
hogy nem emlékszik semmire. Miután a 
bűnügyi osztályon megállapították, hogy 
Borovszki öngyilkossági kísérletét meg­
lehetősen ittas állapotban követte el, — 
saját érdekében őrizetbe vették. Az ön­
gyilkossági kísérletnek még egy epilógu­
sa lesz: Borovszki ellen kihágási eliárást 
indítottak tiltott fegyverviselés miatt.

— Öt percnél hosszabb időre nem 
zárják le a vasúti sorompókat. A vasúri 
sorompókat Horthy István, MAY elnök­
igazgató legújabb utasítása szerint ezen­
túl csak 5, sőt egyes helyeken csak 3 
percig szabad zárva tartani. Az elnök 
igazgató felhívást intézett az autós tár 
sadalomhoz is, hogy a maga részéről fo­
kozottabb éberséget tanúsítson azokon a 
helyeken, ahol az úttest a vasúti pályát 
keresztezi.

Hirtelen halál a korcsmában. Kas
sáró! jelentik: Fertály Pál 72 éves, nős, 
nyugalmazott MÁV raktári munkás, kas­
sai, Fejedelem ucca 42. szám alatti lakos 
hétfő este betért az egyik vendéglőbe, 
hogy egy üveg sört vásároljon és elfő 
gvasszon egy fröccsöt. Amint a poharat 
a szájához emelte, hirtelen megtámioro- 
dott és összeesett. Az előhívott mentők 
már nem segíthettek Fertályon és csak a 
beállott halált állapíthatták meg. Ezután 
kiszállott a helyszínre a rendőri bizottság 
k. Kertész Béla dr megbízott rendőror 
vos megvizsgálta a halottat és a vizsgá 
lat eredményeképen megállapította, 
hogy Fertályt öregséggel járó szívbénu­
lás ölte meg.

A nyári fürdés áldozatai. A nyíregy­
házi kir. ügyészséghez több halálos sze­
rencsétlenség híre érkezett. Ezeket a 
szerencsétlenségeket a víz okozta leg­
többször. Mátészalkán egy Kaluca Mi­
hály nevű hétéves fiúcska az opályi töl­
tés melletti téglagödrök vizébe fűlt bele. 
Palkovícs János 18 éves pócspetri lakos, 
bojtár a község határában, a Nyírvíz­
csatornába fürdés közben belefult. Ifjú 
Varga Gyula maiolcsi lakos a község 
melletti Holt Szamosban lófürdetés köz­
ben leesett a lóról és a vízbe fűlt.

Szerelmi bánata miatt a halálba 
menekült. Szántó dana 19 éves hajadon, 
Bánk-tanya 101. szám alatt öngyilkossá­
got követett el, lúgköoldatot ivott. Ha­
talmas mennyiséget hajtott fel egy csu­
porból s borzalmas kínok után rövidesen 
kiszenvedett. A nagycserei csendőrörs 
szállott ki, de már csak a beállott halált 
állapíthatta meg és a kétségtelen öngyil­
kosságot. Szántó Ilona szerelmi bánata 
és csalódása miatt keresett a halálban 
vigasztalást. Az ügyészség a temetési en 
gedélyt megadta.

- Négy emberhalált okozott Kolozs­
várt a felhőszakadás. Bukarestből jelen­
tik: (NST) A kedd délutáni kolozsvári 
felhőszakadás következtében — mint hi- 
atalosan jelentik — összesen két gyer­

mek és két felnőtt vesztette életét
— Agyonütötte a leomló kémény. Bu­

dapestről jelentik: Halálos szerencsét­
lenség történt tegnap reggel Rákoske­
resztúron az Újlak ucca 67. számú ház­
ban. Ganger János 67 éves napszámos 
kora reggel a ház udvarán foglalatosko­
dott, amikor a szomszéd ház kéménye 
hatalmas robajjal leomlott. A leomló ké­
ménytörmelékek Ganger fejére estek es 
a szerencsétlen embert olyan súlyosan 
sebesitették meg, hogy a mentők haldo­
kolva szállították a Horthy Miklós-kór- 
házba. Gangért azonnal a műtőbe vitték, 
de segíteni már nem lehetett rajta, a 
műtőasztalon meghalt. A szerecsétlenség 
ügyében a rendőrség megindította a vizs­
gálatot.

— Hirtelen halál a portásfülkében.
Budapestről ielentik: A Bécsi ucca 2. sz. 
alatt lévő Merano-szállóban Appa Ká 
roiy 62 éves főportás szolgálati helyén 
hirtelen rosszul leit. Kihívták a mentő 
két, de mire a mentők megérkeztek, a 
portás halott volt. Minden valószínűség 
szerint szívszélhüdés ölte meg.

Műbors
és porrátört tojás

A nehezen beszerezhető bors pótlásá­
nak kérdésével már hosszú idő óta fog­
lalkoznak az arra illetékes szakemberek. 
Az eddigi tapasztalatok és kísérletek azt 
bizonyították, hogy a borsot legjobban a 
fűszerpaprika helyettesíti. Ez az erősen 
csípős fajtájú paprika nagymennyiségben 
terem Magyarországon. A legújabb hír 
szerint egy budapesti vegyészmérnök si­
kerrel oldotta meg a mesterséges bors 
előállításának problémáját. A mestersé­
ges bors kizárólag Magyarországon terme 
növényekből készül, amelyek közt mint 
elsőrendű alapanyaga szerepei az előbb 
említett fűszerpaprika.

Most folynak a földművelésügyi mi­
nisztériumban a vegyvizsgálatok, melyek 
eredményes befejezése esetén megkez­
dődhet a mesterséges bors nagybani 
gyártása, mely nagy jelentőséggel bírna, 
különösen a húskonzerváíásnál.

A másik újítás érdekes eljárással kí­
vánja biztosítani a. tojás kezelését, rak­
tározását, szállítását. Ezzel az újfajta el­
járással a tojás szilárd anyagát — meg­
tartva annak ízét, tápértékét, vitamin­
tartalmát — poralakban konzerválnák. A 
tojás sárgáját és fehérjét külöm-külön, 
vagy együttesen is lehetne tárolni. Egy 
deka tojásporhoz négy deka vizet kell 
adni és akkor ugyanúgy használható, 
mint a friss tojás. Amint értesülünk, 
máris megkezdték a tojáspor gyártását.

* A természetes „Ferenc József“ 
keserűvíz régóta kitünően bevált 
háziszer megrögzött székrekedésnél 
és annak mindenféle káros következ­
ményeinél; biztos, enyhe és gyorsan 
ható hashajtó, amely számos betegség­
nél az emésztést javítja és az étvágyat 
fokozza. Kérdezze meg orvosát!

A jugoszláv külügyminiszter sú- 
Ivos beteg. Belgrádból jelentik: Cin­
cár Markovics jugoszláv külügymi­
niszter néhány nap óta betegen fek­
szik. Állapota elég súlyos, egyelőre 
nem hagyhatja el az ágyát. iAi.it)

Mosdás közben beleíutt & csatorná­
ba. Különös körülmények között lelte 
halálát Szabó István 19 éves munkás Bí- 
harnagybajomban. A mult nap a bajomi 
határában az egyik csatornában mosdott 
és mosdás közben becsúszott a csatorná­
ba, elvesztette maga alatt a talajt és 
belefulladt a vízbe. Mire rátaláltak és 
kihúzták már halott volt. A halálos ki­
menetelű ügyben megindult a vizsgálat 
és tisztázni akarják, nem e volt ittas a 
szerencsétlenül járt fiatalember, amikor 
mosdáshoz kezdett és nem-e ilyen álla­
potban csúszott be a csatornába, ahol 
halálát lelte.

Villám csapott a kazalba — két 
halott. Budapestről jelentik: (MÓL) Ul- 
veczki Kálmán 51 éves gazda és felesége 
Kenderes határában levő szántóföldjü­
kön az eső és zivatar elől szalmakazal 
mellé húzódtak. A villám a szalmaka­
zalba csapott s mindkettőjüket agyon- 
sujtotta. (MTI)
_ Zsidó istentiszteletek. A debreceni 

statusquo ante izr. anyahitkőzség temp­
lomaiban az istentiszteletek rendje 12- 
töl 19-ig: Péntek este mindkét templom­
ban fél 8, szombat reggel 7, délelőtt a 
Deák Ferenc uccában fél 11, délután 
mindkét templomban 5, este 8 óra 25 
perckor. Köznap reggel mindkét temp­
lomban negyed 7, este 8 órakor, vasár­
nap és csütörtök este a Kápolnási uccá­
ban fél 8 órakor. Rabbiság.

— Agyvelejébe fúródott a gereblye 
foga. Kaposvárról jelentik: Megdöbbentő 
halálos szerencsétlenség történt a so- 
mogymegyei Som községben. Simon Já­
nos 17 éves somi fiatalember a mezőn 
lófogatú gereblyével dolgozott. Hazafelé 
menet a falun hajtott keresztül, de a 
lejtős úton a könnyű lovasgereblye úgy 
megindult, hogy a ló nem tudta vissza­
tartani. A ló a zörgéstől megvadult, a 
gereblye felborult, Simon János pedig 
oly szerencsétlenül került aláia. hogy a 
gereblye egy foka átszúrta agyvelejűt és 
így rángatta magával. A szerencsétlen 
fiatalember azonnal kiszenvedett. Meg­
állapították, hogy a halálos kimenetelű 
balesetért senkit sem terhel felelősség.
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Berlin, július 11, (Német Távirati 
Iroda.) A véderő főparancsnoksága 
közli:

A német légi haderőnek az angol 
hajókaravánok ellen külön jelentés­
ben már közölt sikeres támadása a 
zárójelentések megállapítása szerint 
egy kétezer tonnás cirkáló és négy, 
összesen 21 ezer tonnás kereskedel­
mi hajó megsemmisítését eredményez­
te, Ezenkívül egy cirkáló és hét ke­
reskedelmi hajó, közte egy tartály­
hajót olyan súlyosan megrongáltunk, 
illetve felgyújtottunk, hogy megsem­
misülésükkel számolhatunk.

Harci repülőgépeink Délkelet-Ang­
liában jelentősebb sikereket értek el 
repülőterek, Anglia déli és délnyugati 
partja mentén kikötő berendezések s 
hadiipari üzemek megtámadásánál, 
különösen a Pembrokke környékén 
lévő lőszerraktárban és a Gíimouthi, 
valamint a Swanassiki kikötőkben 
figyeltek meg heves robbanásokat és 
nagy tüzeket. Amint külön jelenté­
sünkben is közöltük, az ellenség az 
Amiens-Grissi repülőtér ellen 7 bom­
bázó repülőgéppel támadást intézett.
A támadásnak az lett a vége, hogy le­
lőttük mind a 7 repülőgépet. Egy ha;o- 
karaván ellen intézett támadás során 
a La Manche csatorna felett légiütkö 
zetre került a sor, amely alkalommal 
lelőttünk tíz ellenséges vadászgépet 
A július 10-re virradó éjjel nem re­
püli be ellenséges gép a birodalom 
területére.

Szerdán légiharcokban összesen le­
lőttünk 35 ellenséges repülőgépet és 
egy záró léggömböt. Két repülőgépünk 
eltűnt. Az Anglia ellen folytatott ke­
reskedelmi háborúban tengeralattjá­
róink kedvező kiindulási támaszpont­
jai következtében növekvő sikereke*: 
értünk el. így az elmúlt hat hét alatt 
július 8-val bezáróan elsüllyesztettünk 
összesen b09 ezer tonna ellenséges 
kereskedelmi hajóürt. Ezzel tenger 
alatt járóink átlag több mint százezer 
tonna ellenséges hajóürt süllyesztettek
el. (MTI)

Bukarest, július 11. (Búd. Tud.) Az 
Evenimentul értesülése szerint Jekov 
tábornokot, a bolgár hadsereg világ­
háborús fővezérét meghívták német 
részről a nyugati front meglátogatá­
sára. (MTI)

Belfast, július 11. (Reuter.) Lord 
Craigavon Észak-Irország miniszter- 
elnöke csütörtökön kijelentette a par­
lamentben. hogy Dévaiéra véglegesen 
visszautasította azt az indítványt, 
hogy Észak-Irország és Írország kö­
zött védelmi intézkedéseket tegyen.

(MTI)
London, július lí. (Reuter.) A bel- 

biztonságügyi minisztérium jelenti:
Az ellenség repülői csütörtök reg­

gel bombákat dobtak le a keleti par­
tokon. Egy út megsérült és többen 
életüket vesztették. Némi kárt oko­
zott a bombázás egy középangliai kis 

i faluban is. Itt meghaltak néhányan, 
az üvegcserepek pedig több gyerme­
ket megsebesítettek. (MTI)

London, július 11. (Német Távirati 
Iroda.) Egész Angliában már rátérnek 
arra, hogy' az uccai világítóberendezé­
seket hadicélokra felhasználják. Az 
Angliában uralkodó idegességre vall 
az az izgalom is, hogy az ország déli 
pa-tján 40 mérföides vonalon éjszaka 
folyamán senkinek sem szabad házát
elhagynia. (MTI) .

Róma, július 11. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Corriera della Sera berhm 
tudósítója szerint az Anglia ellem 
nagy támadásról egyelőre semmi biz­
tosan nem lehet tudni. Egy azonban 
biztos és ez az, hogy az Atlanti óceán 
és a La Manche csatorna partjain 
óriási előkészületek vannak folyamá ­
ban. Az Anglia elleni támadásnál oly 
eszközöket fognak felhasználni, am- 
lyek felül ognak múlni midenn vára­
kozást. — . ,,

Róma, július 11. (Magyar Távirati 
Iroda) A Popolo dltalia berlini jelen­

tése szerint Dublinből érkező hírek 
arról számolnak be, hogy az ír kor­
mány küszöbön állónak tekinti az 
Írország elleni támadás megindulásai.
Az ír közélelmezési miniszter fígye1- 
meztette a lakosságot, hogy ezen vagy 
a jövőhéten számolni lehet az invázió 
lehetőségével. Londonban aggodalmai 
okozott az a körülmény, hoöy Íror­
szág és Észak-Irország között semmi­
nemű egyezmény nincs a sziget kö­
zös védelmére. Angliának sem sike­
rült megegyezést kicsikarni Írország­
tól a közös védelemre. Dévaiéra ír 
miniszterelnök a New Tork Times 
munkatársa előtt kijelentette, hogy 
Írország német és angol támadás el­
len egyaránt védekezni fog.

Berlin, július 11. (Német Távirati 
Iroda.) A Német TI július 11-én a 
harctéri helyzetről a következő be­
számolót közli:

A német tengeralattjárók az utóbbi 
hat hét leforgása alatt 109 ezer ton­
nát kitevő kereskedelmi hajóteret 
süllyesztettek el. Ez a veszteség Nagy- 
britannia szempontjából annál súlyo 
sabb, mert az angol kereskedelem 
minden ága, minden esetben fokozot­
tabb bevitelre szorul. Jóllehet Anglia 
norvég, dán, holland, belga és francia 
hajókat foglalt le, annál kínosabban 
éri hajóterének csökkenése, minthogy 
a háború elején rendelkezésére álló 
angol kereskedelmi hajótér kb. egy­
millió tonnával kisebb volt, mint a 
háború kezdetekor. Az Anglia elleni 
német zárlat hatására jellemző, hogy 
a legutóbbi időkben a csatornában is­
mét sikerült eredményes támadásoKa, 
intéznünk erősen védett angol hajó- 
karavánok ellen. Az angolok az állan­
dó sikeres német támadások ebenere 

I is kénytelenek használni a csatorna 
l doveri szoros víziútját, minthogy 

Anglia nyugati partjának kikötői be­
rendezéseikkel együtt nem elegendők 
a tengerentúlról állandóan érkező 
szállítmányok kirakodására és elszál­
lítására. (MTI)

London, július 11. (Reuter.) Sir 
Eduard Giígg hadügyi államtitkár 
szerdán este az alsóházban kijelen­
tette, hogy a La Manche csatorna 
partja mentén lefolyt légi harcok az 
eddigi háború legnagyobb légi csatái 
voltak. Tanuk elbeszélése szerint az 
eget a szó szoros értelmében elsöté­
títették a német vadászgépek kísére­
tében lévő bombavetők, amelyek tá­
madást intéztek angol hajókaravánok 
ellen,

A belbiztonsági minisztérium Ujabo 
részleteket hozott nyilvánosságra az 
Anglia ellen intézett szerdai légi tá­
madásokról. Skócia déli részében kü­
lönböző pontokon bombákat dobtak 
le Több középület és egy gyár meg­
rongálódott, Egy délnyugati angol ki­
kötőben túz ütött ki. Anglia más deli 
vidékeiről csekély károkat jelentenek. 
Az áldozatok között több halálos is
van. (MTI) .....................

London, július 11. A légügyi mi­
nisztérium csütörtökön kora reggel 
kiadott jelentése igen erős és széles 
területre kiható német légi támadá­
sokról számol be. A déli, valamint a 
délkeleti partok felett, továbbá Wa­
lesben és Északkelet-Angliában való­
ságos légi ütközetek folytak.

Az angol vadászrepülők az egész 
nap folyamán küzdöttek a túlsúlyban 
lévő ellenféllel. Egy esetben hetven 
egységből álló bombavető és vadász- 
raj' ellen kellett felvenniük a versenyt, 

‘egy másik helyen egyetlen Dornier- 
bombázót harminc német repülőgép 
kísért. Két angol vadászrepülőgép 
megsemmisült, de ezek pilótái egy 
későbbi jelentés szerint ejtőernyővel 
megmenekültek.

Áz angol repülőgépek a szerdai nap 
folyamán tovább folytatták Észak- 
nyugat-Németország területén a kato 
nai támpontok bombázását. Így Mann 
beimben petróleumfínemítói bombáz­
tak. A szomszéd városokban vasúti

csomópontokat, lőszerraktárakat, 
hangárokat és a csatornaberendezé­
seket támadták meg. Holland terüle­
ten a borkumi és texeli légi támpon­
tokat bombázták. (K. H.)

London, július 11. (Reuter.) A né­
met repülőgépek a La Manche csa­
torna partja mentén szerdán végzett 
repülővállalkozásuk során 400—500 
bombát dobtak le. (MTI)
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Gróf Teleki Pál:
Ma már nem állunk egyedül!

A miniszterelnök beszéde a kormánypárt vacsoráján
Budapest, július 11. A MÉP csütör­

töki vacsoráján báró Vay László or­
szágos elnök köszöntötte a miniszter- 
elnököt és a külügyminisztert Mün­
chenből való hazatérésük alkalmá­
ból,

Teleki Pál gióf miniszterelnök vá­
laszában hangsúlyozta, hogy ami tör­
tént, az nem az ő érdemük, hanem a 
magyar nemzet érdeme. Ha Hitler és 
Mussolini bizalommal nézi a magyar 
nemzetet, akkor ennek az oka az, 
hogy a magyar politika egyenes és ön­
érzetes,. Hangsúlyozta, hogy ez a po­
litika egyenes és önérzetes magyar 
politika és ők azt kívánják tőlünk, 
hogy a mi politikánk magyar legyen.

— Sokat nyilván nem mondhatok 
arról, amiről Münchenben tárgyal­
tunk, de minden benne van abban á 
közleményben, amelyet együtt adtak 
ki. A közleményben benne van az, ami 
a legfőbb, az a két szó, ami a lényeg 

I benne, hogy t. i. a megbeszélés „há- 
I rom ország között’1 folyt. Lehet egy 

ország lakosságának száma tekinteté­
ben kisebb, a másik ország nagyobb, 
becsületünk azonban ugyanaz és ma 
egyek vagyunk s mert magyarok va­
gyunk s mert a célok párhuzamosak 
és közösek. Nem szeretné, hogy a 
magyar legyen a három között az, 
a nem jól funkcionáló biztonsági sze­
lep, amelyen a másik kettőnek gon­
dolatai is feleslegesen napvilágot lát­
nak. Ez az, amivel ma nemcsak önma­
gunknak, hanem azoknak is becsület­
tel tartozunk, akikkel a legbizalma­
sabb barátság köt össze.

__ Ezért nem lehet beszélni. Vi­
szont, aki nem érti meg azt, ami a 
hivatalos közleményben volt, az ne 
foglalkozzék politikával. Ez az ország 
érdeke. Ez áz. ami történt s ehhez 
hozzáteheti, hogy az a légkör, amelyet 
találtak, aláhúzta azt, amit a hivata­
los közlemény mondott.

Magát a birodalom vezérét és kan­
cellárját az utolsó években soha oly 
frissen és jószínben nem láttam, mint 
most. Minden oldalról csak a legna­
gyobb és igazán őszinte meleg barát­
ságot tapasztaltam. Nekünk méltók­
nak kell lennünk ehhez a barátság­
hoz, abban, amit a német és olasz 
nemzet különösen gyakorol, a fegye­
lemben. Nekünk, magyaroknak talán 
kissé nehezebb a dolgunk a fegyelem­
mel. Hogy az országgyűlési életformát 
a mai nehéz időkben is íentartottam, 
ez a nemzet, a nemzet életformája es 
az alkotmányosság iránti tiszteiéi 
miatt volt. A cél nem az volt, hogy 
mindenkinek mindent folyton elme­
séljek. Nem azért tettem ezt, hogy 
érdekességgel foglalkozhassunk, ha­
nem azért, hogy bizonyos törvény- 
alkotásokat az országgyűlési életfor­
ma által hozhassunk meg. Ezentúl sem 
fog megijedni ettől az életformától, ds 
korlátok közé fogja szorítani s tőle 
senki az ország érdekével ellentétes 
fecsegést nem fog kicsikarni, ha az 
illető saját maga el is felejti, hogy 
nemzetének mivel tartozik. Ma mai- 
nem állunk egyedül. Ma már nemesik 
önmagunknak tartozunk ezzel a fe­
gyelemmel, hanem tartozunk olyan 
barátoknak is, akik bizalommal van­
nak hozzánk.

A miniszterelnök beszéde végén
bejelentette, hogy a bevonuitaknak 
egy jelentékeny százaléka ma este és

holnap reggel elmehet aratni, az 
egyébként hozott rendszabályoknak 
— amelyet szükségesnek iáiok — tö­
kéletes fenntartása mellett.

— Örülök — folytatta —, hogy al­
kalmam-nyílt bejelenteni, hogy az ara­
tás, a betakarítás cs cséplés idejére 
ezek hazamcheínek és hogy az ország 
termése rendesen és jól be lesz taka­
rítva. Mi tudjuk, hegy milyen felelős­
séggel tartozunk, -tudjuk ma is,, tudjuk, 
hogy mit akarunk és tudjuk, hogy mit 
teszünk. Méltóztassatök ebbe meg­
nyugodni.

A miniszterelnök poharát Hitler ve­
zér és kancellárra és Mussolinira 
emelte s a vacsora résztvevői felállva 
helyükről igen hosszasan és melegen 
ünnepeitek Mussolinit.

A miniszterelnöknek nagy tapssal 
és tetszéssel fogadott beszéde után 
vitéz Miskolczy Hugó Bárczay Feren­
cet, Kossuth Pál pedig vitéz Ujíalussy 
Gábort köszöntötte titkostanácsossá 
történt kinevezésük alkalmából. Az 
ünnepeltek feghatott szavakkal mond­
tak köszönetét. (MTI)

Gyújtogatásért egyévi bör­
tönre ítéltek egy asszonyt

Pola községben Ács Ferencné földmű­
vesasszony lakásától alig három percnyi 
távolságra van nagybátyjának, Hóber 
Imrének lakóháza, borpincéje s istállója, 
Tavaly január végén az istálló, amelyben 
állatok akkor nem voltak, leégett. Há­
rom tanú látta, amint Ács Ferencné a 
tűzeset alkalmával a legelőn és nem a 
rendes úton futott lakása felé. Azt val­
lották ezek a tanuk, hogy az asszony 
baja lógott és zilált állatpotban, mene- 
külésszerüen osont a lakása felé.

A nagykanizsai törvényszék gyújtoga­
tás bűntette címén vonta felelősségre az 
asszonyt, aki tagadta a gyújtogatás el­
követését. A bíróság bizonyítékok elég­
telensége miatt felmentő ítéletet hozott.
A pécsi tábla megváltoztata ez az lele­
tet, bűnösnek mondotta ki az asszonyt 
és egyévi börtönre ítélte.

Aratási felügyelői 
szolgálatra osztják be 

a tanárokat
Több törvényhatóság, most legutóbb 

Vas vármegye kisgyűlésén szóbakerült 
a gazdasági felügyelők munkájának tá­
mogatása az aratás tartamára. Éppen 
ezért felkérték Hóman Bálint kultusz­
minisztert, hogy engedélyezze a tanárok 

í és tanítók igénybevtéelét az aratási idő 
I tartamára mezőgazdasági felügyeleti szol­

gálatra. Erre a segítő munkára legin­
kább azért van szükség, mert a mostani 
nehéz időkben igen fontos az aratás za­
vartalan menetének biztosítása, amelyet 
az amúgy is túlterhedt gazdasági fel­
ügyelőségek nem tudnak olyan lelkiis­
meretesen elvégezni, mint nyugalmasabb 
időszakokban. Érdekelt helyen ugyan­
csak felvetették azt a gondolatot is, 
hogy a gazdasági felügyelőket az aratás 
és az azzal kapcsolatos idénymunkák 
idejére mentsék fel minden másirányú 
munkálattól, így a tagosítástól is, hogy' a 
felügyelők a járási székhelyeken a fő- 
szolgabírák segítőtársaiként működhes­
senek az aratási munkálatok fennakadás
nélküli biztosításán- _______ .
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Hogyan gyógyítják 
a szénanáthát ? jr. ^

A növények egyes fajtái súlyos termé­
szetű betegségeket idézhetnek elő. Amint 
kizöldül a táj, az emberek legtöbbje de­
rűsebbnek, egészségesebbnek érzi magát. 
Sajnos, ez az öröm nem általános. Minél 
több a napsugár, annál eiviselhetetleneb- 
bül jelentkeznek egy különös betegség 
tünetei, amelyet szénanátha néven jelöl 
meg az orvosi tudomány. Rendszerint 
akkor keletkezik, amikor virágzik a rét 
és a sokféle gabonanemű. A baj előhír­
nöke gyakran a fejfájás, a fáradságérzés, 
majd mindinkább erősödő viszkető és 
égető érzés jelentkezik az orr felől lévő 
szemrésben. Ez a viszkető érzés lassan 
tovább húzódik az orrba, ahol gyakori 
tüsszentőingert kelt. Megduzzad a szem 
és az orr nyálkahártyája és a beteg ér­
zékeny minden fénnyel szemben. A visz­
ketésérzés azonban nem mindig áll meg 
az orrban, hanem átterjed a légcsőre és 
a hörgőkre. A betegségben jelentős javu­
lás áll be, ha zivatar, vagy hosszabb 
ideig tartó esőzés következik, de amint 
szép naposra fordul az idő, a szénanátha 
újból visszatér. A virágzás elmúltával 
lassankint megszűnnek a panaszok: hogy 
a következő év ugyanazon időszakában 
újból megjelenjenek.

Ezeket a virágtól származó légzőszerv! 
hurutokat már az ókorban is ismerték. 
Középkori feljegyzéseiben is számtalan 
helyen találunk utalást arra, hogy a 
gyógynövények gyűjtésekor a gyűjtőket 
köhögési, tüsszentési inger fogta el. Egy 
német tudós már a XIX, század elején 
összegyűjtötte a tüneteket és a betegsé 
get szénanáthának, szánaláznak nevezte 
el. Az orvostudomány eleinte tanácsta­
lan volt a betegségekkel szemben, ezért 
a szenvedő betegek társaságokba tömö­
rülve igyekeztek egymás tapasztalatait 
és védekezési lehetőségeit kicserélni, 
így alakult meg a németországi, angliai, 
franciaországi és olaszországi náthaláz 
betegek egyesülete is.

Európa egyes vidékéin a szénanátha 
fellépésének időszaka a réti virágok^ és 
a gabonanemű virágzás! idejétől függ. 
Délen, Olaszországban március közepén, 
Németországban május második felében, 
Angliában és Skandináviában már csak 
június hónapban jelentkezik a szénaláz

megbetegedés nagyobb tömegekben. A 
kórokozó füvek a verescsenkesz, a 
francia perje, a pelyhes perje, a réti 
ecsetpázsit, a cincor, az angol perje, a 
kanári köles, a harmatkása, az arany­
bab, a kakukfü, idetartoznak továbbá a 
kalászosok, a zab, a rozs és a kukorica. 
A fák közül különösen a hárs, az akác, 
a bodza és a jázmin szerepel a bajt elő­
idéző okok között.

Mai tudományos ismereteinkkel odáig 
jutottunk, hogy meg tudjuk magyarázni 
a szénanátha létrejöttét. A lényeg abban 
van, hogy a nyálkahártyára sodródó nö­
vényi hímpor egy része a nyálkahártyán 
keresztül a szerveztbe kerül. A legérde­
kesebb azonban, hogy ezeknek a virág- 
himporoknak elenyészően csekély meny- 
nyisége is elég ahhoz, hogy a szerveze­
tet megmérgezze.

SPORT
Spormapió

A Debreceni Vasutas SC elnöksége 
szombaton ülést tart, amelynek két tár­
gya lesz, egyrészt megtenni a szükséges 
lépéseket az irányban, hogy a Bocskai 
esetleges megszűnése folytán megürülő 
helyet, amely tulajdonképpen Debrecené, 
hiszen a Bocskai nem esett ki, a Debre­
ceni Vasutas SC számára biztosítsák, 
másrészt tiltakozni az elien, hogy a Deb­
receni Vasutas SC II, csapatát, amely a 
pályán elért eredményével biztosította 
a jogot a magasabb osztályba való ju­
tásra, de ennek ellenére nem akarják 
engedni, hogy indulhasson az NBC-ben. 
Beadványt intéznek a miniszteri biztos­
hoz és egyben támogatásra felkérik a 
MÁV Vasutas Ligát is.

**

Döntetlenül végződött a harmadik ta­
lálkozó is a román Rapid és a horvát 
Gradjanski között Szabadkán, 0:0, 0:0 
után most is 1:1 volt az eredmény. Sor­
solással döntöttek, melyik egyesület jut 
tovább, és a sors a román csapatnak 
kedvezett, az lesz az ellenfele a Ferenc­
városnak a döntőben, A döntő időpontja 
bizonytalan.

**

A Magyar Labdarugók Szövetsége el­
rendelte a vizsgálatot a Bocskay ellen 
azért, mert a játékosok nem kapták meg 
járandóságaikat. Turay II., Móré, Nádas, 
Nagy, Vöröss jelentették fel eddig a Bocs 
kayt. A Bocskay az MLSz kérdésére, 
hogy miért nem fizette ki e játékosokat,

azt válaszolta, hogy azért mert nincs 
mérkőzés, nincs bevétel, tehát nem tud 
fizetni. Az bizonyos, hogy most, amikor 
nincsenek külföldi portyák, nincs mérkő­
zés, tagdíjat sem fizet a tagok nagyré­
sze’, nehéz eleget tenni a fizetési kötele­
zettségnek, mecénások meg nincsenek 

már, *****

Hová mennek a Hungária játékosai? 
Megindult a kombináció, hol is helyez­
kednek el a Hungária szabaddá vált játé­
kosai. Vági, Szabó kapus, Kiss, Négyessi, 
Dudás a Csepeli WMFC-hez mennek, — 
ott is voltak már állásban, Biró hátvéd 
állítólag Újpesthez kerül, míg Sebes az 
Elektromoshoz, amelynek alkalmazottja. 
Titkos és Turay hír szerint visszavonul­
nak a labdarúgástól, Vidor, aki amatőr, 
továbbra is az MTK-ban játszik majd. 
Müller visszamegy Becsbe és ott helyez­
kedik el.

Szép sikert ért el Barabás Miklós, a 
DEAC kiváló teniszezője. Indult Buda­
pesten a MAFC versenyén és megverte a 
ranglistán jóval előtte álló Hűbériét, iá­
mért fővárosi játékost és játékával álta­
lános elismerést aratott.
..........................
29.455-1940. VI.

HIRDETMÉNY.
Értesítem a város érdekelt lakosságát, 

hogy Szilágyi Endre nyilastelepí autó- 
buszjárataira vonatkozólag érvényben ál-

Űebrecen, 1940 július 12.

ló 37,506-1936. VI. számú engedélyokirat 
idevonatkozó rendelkezéseinek módosí­
tásával f. évi július hó 6. napjától kezdő­
dő érvénnyel a viteldíjakat az alábbi ősz 
szegben állapítottam meg:

Kossuth u.-ról MÁV műhelyig menet­
jegy 14, térti jegy 22, gyermekjegy 12, 
térti gyermekjegy 18 fillér.

Kossuth u.-ról a Német u.-ig menetjegy 
18, térti jegy 30, gyermekjegy 12, térti 
gyermekjegy 18 fillér.

Kossuth u.-ról Fancsovíts u.-ig menet­
jegy 20, térti jegy 34, gyermekjegy 12, 
térti gyermekjegy 22 fillér.

Debrecen, 1940. július 9.
Polgármester,

Rádióműsor
Állandó Eíioriiámok h é t hol­
napokon Budapest I. müsorám

6.45: Torna, — 7: Hírek, Közlemények. 
Hanglemezek. Étrend. — 10: Hírek. 12: 
Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés.
12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. 3: 
Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszer- 
árak. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, idő- 
járásjelentés. — 0.05: Hírek.

PÉNTEK, JULIUS 12.
Budapest I.

10.20: Henri Bremond, a tudós jezsuita. 
Előadás. — 10.45: A korai öregedés okai. 
Előadás. — 12.10: Toll Árpád cigányze­
nekara. -— 13.30: Heinemann Sándor jazz 
zenekara. — 16.10: Magyar helyesírás. 
Előadás. — Utána: Ifjúsági közlemények. 
— 17.15: Kodály: Háry János, szvit. — 
Hanglemez. — 17,45: Az erdélyi városok 
magyarsága. Előadás. — 18.15: Kalmár 
Pál magyar nótákat énekel, kiséri Far­
kas Béla cigányzenekara. — 18.40: Sport 
közlemények. -— 19.25: Az új mama.
Hangjáték hét képben. Irta Balassa Já­
nos. — 20.55: Külügyi negyedóra. —21.10 
Szlatko Topolski hegedül a magyar-ju- 
goszláv művészcsere keretében. — 22.10: 
Tánclemezek. — 23.20: Sárközi Gyula ci­
gányzenekara.

A HAZÁJA SORSÁT ELŐBBRE 
VINN* AKARÓK SZÍVESEN VESZIK 
ÉS KÉRIK A REPÜLŐBÉLYEGEKET
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Ramminger
fodrászmester új teleíonszá- 

37-41.ma: 993

Azonnali
belépésre alkalmazunk vil­
lany, gáz- és vízvezeték sze­
relőket, gépápolókat és gyári 
munkásokat. Jelentkezés na­
ponként 8-tól 14 óráig a vil­
lanytelepi portásnál, világí­
tási Vállalat. 1103

Állás t kezzsok—

kiadó lakás.

Tiszta,
szép, két egymásba nyíló 
uccai bútorozott szoba fürdő 
szoba használattal kiadó, — 
Széchenyi u. 12. 1102

Uccai
szép bútorozott szoba 1—2 
személy részére fürdőszobá­
val kiadó. Cím kiadóban.

982

Éltesebb
ember üzleti szolgai állást 
keres. Cím a kiadóban,

1070

Feltétlenül
megbízható, házias, főzéshez, 
üzlethez, varráshoz értő öt- 
venes izr. úriasszony Lör^ 
nyebb munkát, magános gom 
dozását vállalná szerény fe, 
tételek mellett. Cím a ki­
adóban, ..__ I®**

Rákóczi u. 7.
számú 471 négyszögöles há­
zastelek eladó. — Értekezni 
ugyanott. 1094

Bérbeadóm,
eladom, vagy belvárosi ház­
ra, adómentes villára elcse­
rélem vágóhídhoz köze! fek­
vő, hizlalda céljára kiválóan 
alkalmas 5 hold príma kerte­
met, családi házamat és gaz­
dasági épületeimet. Cím a 
kiadóban. *982

Eladó
egy porszívógép (Elecktro- 
lux) teljesen felszerelve. — 
Megtekinthető Werbőczy u. 
2. II. emelet 4-b. 1098

Vétel

A 29.100 1940. számú keres 
kedelemügyi miniszteri ren ff í
delettel minden íüszerüzlet- 
ben kifüggeszteni kötelezett, 
mintegy 400 fűszert és élelmi­

szert magában foglaló

Ócskavasat,
mindenféle fémárut, Csapó u. 
89., vasudvarban, valamint 
István úti telepemen. Cson­
tot vásárolok, Fischer, Tele­
fon: 28-59. 406

(ládán.

fűszer­
es élelmiszer 

árjegyzék
megjelent és kapható

a
TISZÁNTÚLI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG
nyomdájában,

NAGY KÁROLY 
GRAFIKAI MÜINTÉZETÉBEN 

Piac acca 49,

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja, nyúlszőr-kalapot 
2 P-ért, Weinberger Jenő ka 
lapos, Széchenyi u. 7. 2668

Szepességi
len fehér 6 személyes nagy­
méretű abrosz eladó. Kút u. 
138. 4-ik ajtó. 996

Eladó
cipészvarrógép. villanymo­
tor, egy egész hat tizedes. 
110 voltos, Neuländer, Er­
zsébet ucca 28, 1097

Tűzifát, szenet
már most vegyen, hogy jó 
fűtőanyaga biztosítva legyen 
Vágó József tűzifa- szénke­
reskedőnél. — Margit-fürdő 
mellett. Uj telefonszám: 
37-24. 1046

Óra-
és ékszerüzletemet Ferenc 
József út 87. szám alá he­
lyeztem. Altman Sándor ék­
szerész. 1066

Eltörött dísztárgyak
javítását új helyiségemben. 
Piac u. 40. Hangya átjáróban 
eszközlöm, Bárány Rádíóház.

109v

Költözködéseket
más szállítmányozásokat is 
felelősség mellett a legszoli- 
dabban végez Fröhlinger Mi­
hály szállító, Simonffy ucca 
30. Telefon: 26-62. 967

Poloskaírtást
ciángázzal, lakások átvizsgá­
lását felelősséggel végzi Kiss 
Zoltán, Kígyó ucca 5. szám

Rádtá

Rádió
és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8., keresztépü- 
jet. Felelősség mellett válla! 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltételek.

Házi
varrást vállalok, felső és fe­
hérneművarrást. Cím a ki­
adóban. 1957

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: THURY 
LEVENTE. Laptulajdo­
nos: Tiszántúli Független Új­
ság Vállalat. — Nyomta a 
könyvnyomtatás feltalálásá­
nak 500. évében: Nagy Károly 
Grafikai Műintézete, Debre­
cen, Ferenc József át 49, sz.

-ÍX

n

Mag

Dittos 01
magy

rdélyi

____________ (Mi
•a.) A rtesto del C 
»sítója hangsúlyoz? 
li tanácskozások 1| 

a magyar poLiti: 
:tt. Ezt a szakid 
y igen sok kérdést, 
í sajtóvita tárgyi 
i már hivatalosan 
lagyar államférfiak 
Münchenbe, hogy 
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^agyamRzajT lábho 
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tóma, július 12.
ja.) Mértékadó 
intettel a nemzetk 
es értelmezéseire, 
os kijelentést tette 
netországi látogat 

aémet- 
golatíj

le b4
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éré és mert Német]
zág Magyarországi! 
politikájuk alaptej


